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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Α ρχηγός ελληνικού κόμματος (λέμε 
τώρα), όχι της ακροδεξιάς, πρότεινε 

να πάμε να βομβαρδίσουμε το Ιράν, προ-
φανώς για να στηρίξει την πολιτική Τράμπ. 
Επειδή ούτε ο Κυριακούλης μας δεν τόλ-
μησε κάτι τέτοιο, παρά την τοποθέτησή 
του στη ‘σωστή πλευρά’ της ιστορίας (κατά 
τη γνώμη του φυσικά) να υποθέσω ότι  ο 
αρχηγός ντε, κρατάει παρακαταθήκη για 
την επόμενη καριέρα του, γιατί στα μέρη 
μας δε βλέπω να μακροημερεύει.
Του εύχομαι ‘Καλή επιτυχία’,  όσο για τους 
οπαδούς του ‘Να τον χαίρονται’!!!

Η κα Καρυστιανού έχει απαξιώσει όλο 
το πολιτικό σύστημα μη αναγνωρίζο-

ντας καλές προθέσεις σε κανέναν και προ-
βάλλοντας το δικό της κόμμα (οψέποτε το 
δούμε) σαν το μόνο αδιάφθορο, που νοιά-
ζεται για το καλό του τόπου και τη διαφά-
νεια. Επειδή όμως δείχνει ότι μάλλον έχει 
καταλάβει κάποια πράγματα ολίγον  στρα-
βά θα ήθελα να συγκρίνω τη δική της απα-
ράδεκτη αντίδραση στην λογικότατη και 
αυτονόητη πρόταση των λοιπών μελών 
του ΔΣ του συλλόγου τους για παραίτηση, 
με άλλες συμπεριφορές.
Της θυμίζω ότι ο Κ. Αρβανίτης όταν ανα-
κοινώθηκε η υποψηφιότητά του για την ευ-
ρωβουλή παραιτήθηκε στον αέρα από την 
δημοφιλή εκπομπή που είχε στην τηλεόρα-
ση, για να μη θεωρηθεί ότι εκμεταλλεύεται 
τη προνομιακή αυτήν θέση για να τσιμπήσει 
ψήφους, κάτι που δεν το έκαναν όλοι.
Αν λοιπόν θέλει να είναι συνεπής με τα λό-
για της, ας πάρει μερικά μαθήματα ορθής 
πολιτικής συμπεριφοράς και ας αφήσει τα 
νάζια!!!
ΥΓ ο Κ. Αρβανίτης ήταν αυτός που την οδή-
γησε στην Ευρώπη και τελικά τον έβαλε και 
αυτόν στο ίδιο τσουβάλι με τους πολέμιούς 
της. Καλά ξεκίνησε ως πολιτικός….

Η ηθική, λέει κάποιος φιλόσοφος, είναι 
συνταγές που μας βοηθάνε να συμβι-

ώνουμε αρμονικά σαν κοινωνία, γι’ αυτό 
άλλωστε δεν έχουν όλες οι κοινωνίες τα 
ίδια ηθικά πρότυπα. 
Στη δική μας κοινωνία και στο δυτικό κόσμο 
γενικότερα,  το έμβρυο νομικά δε θεωρείται 
άνθρωπος μέχρι να γεννηθεί.
Όσοι διαφωνούν, για τον όποιο λόγο, μπο-
ρούν κάλλιστα να κρατήσουν τα δικά τους. 
Δεν τους εμποδίζει κανένας. 
Ας μη γίνονται όμως εμπόδιο για εμάς τους 
άλλους!!!

Π οια δημοκρατία, ποια ναρκωτικά, 
ποιο πετρέλαιο, την ιστορία τη γρά-

φει το δολάριο.
Η οικονομία των ΗΠΑ στηρίζεται στο γεγο-
νός ότι το δολάριο είναι το νόμισμα του διε-
θνούς εμπορίου και κυρίως του πετρελαίου 
με αποτέλεσμα να μπορεί η ΗΠΑ να τυπώνει 
όσα δολάρια θέλει, σε αντίθεση με όλες τις 
άλλες χώρες. Αυτό στηρίζει την οικονομία 
της και την παντοδυναμία της. Ποιοι απείλη-
σαν αυτή το προνόμιο; για σκεφτείτε.
Ο Σαντάμ στο Ιράκ και είχε το τέλος που 
γνωρίζουμε, ο Καντάφι στη Λιβύη και είχε το 
τέλος που επίσης γνωρίζουμε και ο Τσάβες 
και στη συνέχεια ο Μαδούρο στην Βενεζου-
έλα που θα έχει το τέλος των υπολοίπων.
Λοιπόν αδέλφια όσοι βρείτε πετρέλαιο στο 
χωράφι σας είτε θάφτε το σαν τα ντοκουμέ-

ντα των Τεμπών, είτε δώστε το εν λευκώ σε 
αμερικάνικη εταιρία και πέστε κι ευχαριστώ 
με ότι σας δώσει σαν φιλοδώρημα. 
Σε δολάρια φυσικά!!!

Π αρέδωσε το Νόμπελ ειρήνης η κα 
Ματσάδο, που φέρεται ως αρχηγός 

της αντιπολίτευσης στη Βενεζουέλα, στον 
πλανητάρχη που το παρέλαβε περιχαρής.
Με τόση υποστήριξη που της παρείχε, ιδιαί-
τερα οικονομικής, λογικό ήταν να κάνει κάτι 
να το ανταποδώσει. 
Παρά ταύτα ο ηγέτης του πλανήτη δεν τη 
θεωρεί ικανή να αναλάβει τα ηνία στη Βε-
νεζουέλα. Από την  άλλη με το γλείψιμο όλο 
και κάτι ακόμη μπορείς να κερδίσεις.
Να δω τι άλλο θα του δώσει για να πάρει το 
περιπόθητο έπαθλο και να γίνει βεζίρης στη 
θέση του βεζίρη!!!

Τ ο ίδρυμα Νόμπελ πάντως διαμαρτυρή-
θηκε γι’ αυτή τη συναλλαγή εντόνως.

«Δε φτάνει που σου κάναμε το χατίρι και 
το δώσαμε το βραβείο σε αυτή την άχρη-
στη, αλλά μας γράφεις κανονικά παραβαί-
νοντας τους κανονισμούς», του είπαν από 
μέσα τους. Και σιγά μην ίδρωσε το αυτί του 
Τράμπ!!!

Λ ίγο έξω από το σπίτι μου υπάρχει μια 
γούβα σε τέτοιο σημείο στο δρόμο 

που κάθε φορά που περνάω την αντιλαμ-
βάνομαι κι εγώ και το δύστυχο το αυτοκί-
νητά μου. Μετά από αίτημα στην αρμόδια 
υπηρεσία του δήμου ήρθε πράγματι ένα 
συνεργείο, άμεσα θα έλεγα και κάλυψαν 
τη μισή. Εγώ και το αυτοκίνητό μου συνε-
χίζουμε να βλαστημάμε την ανυπόταχτη 
γούβα, αλλά για τις δημοτικές υπηρεσίες 
δε μπορώ να πω κουβέντα. Και γρήγορα 
εμφανίστηκαν και την προσπάθειά τους 
την έκαναν. Αν δε λύθηκε το πρόβλημα 
φταίει εμφανώς η γούβα που επιμένει να 
υπάρχει και να ενοχλεί!!! 

Σ ε 150 μέρες θα έχουμε καθαρό πόσιμο 
νερό στα σπίτια μας», είπε ο αξιότιμος 

δήμαρχος μας.
Άλλες 105 μείνανε αδέλφια.  Υπομονή!!! 
 Κε δήμαρχε,  
Εκείνη η απευθείας ανάθεση για το έργο 
«Αναβάθμιση Υποδομών Ύδρευσης» 
του   1,5εκ€, για την οποία σας κατήγγειλε 
δικαίως η αντιπολίτευση,   δε φαίνεται και 
τόσο καθαρή.
Να ξέρετε κε δήμαρχε ότι για να πιούμε κα-
θαρό νερό θα πρέπει και οι δημοτικές υπο-
δομές και διαδικασίες να είναι ‘καθαρές’.
Αλλιώς ότι και να κάνετε το νερό θα μυρίζει 
σκανδαλίλας!!!

Γ ια ποιόν χτυπά η καμπάνα;…... ποτέ μη 
στείλεις να μάθεις για ποιον χτυπά η 

καμπάνα. Χτυπά για σένα» (Ε. Χεμινγουέϊ)
Όταν χτύπαγε η καμπάνα για την  καουμπό-
ικη συμπεριφορά του Τράμπ η Ευρώπη κοί-
ταζε από την άλλη. 
Να τώρα που δικαιώθηκε ο ποιητής. 
Έφτασε η ώρα που χτυπά για την Ευρώπη 
την ίδια. Ο καουμπόι θέλει τη Γροιλανδία.
Ίσως έτσι έπρεπε για να ξυπνήσει ο νυστα-
λέος γίγαντας!!!

(Λ.Σ. 29/01/2026)

Ε κατό χιλιάδες δολάρια(100.000$) λέγεται ότι δίνει ο πλανητάρχης σε κάθε 
κάτοικο της Γροιλανδίας για να την αγοράσει. Δηλαδή 57.000 κάτοικοι * 

100.000 μας κάνουν 5,7 δις $. Δελεαστικό νούμερο μεν αλλά κάποιοι λένε ότι 
είναι πολλά γιατί λόγο του πάγου ο Τράμπ δε θα μπορέσει να εκμεταλλευτεί τον 
πολυτιμότατο ορυκτό πλούτο της χώρας.
Για να καταλάβετε, για να φτάσει ένα τρυπάνι στο έδαφος ίσως χρειάζεται να τρυ-
πήσει πάγο 3 χιλιομέτρων και μετά άλλα τόσα για το υπέδαφος. Ο πάγος όμως είναι 
ασταθής και τα τρυπάνια θα τα καταστρέψει πριν ακουμπήσουν χώμα.
Τελικά μήπως την πατήσει ο φίλος μας ο Τράμπ και ξοδέψει τζάμπα τα χρήματα 
του(των Αμερικάνων δηλαδή, γιατί αυτός μόνο εισπράττει, δεν ξοδεύει).
Για να μη μείνω με την απορία και έχω ανήσυχο ύπνο, τον πήρα τηλέφωνο με την 
πρώτη ευκαιρία.
Γκούντ μόρνινγκ Ντόναλντ και Καλή Χρονιά.
Καλώς τον φίλο μου τον Λέωντα.
(Άμα είσαι με τη σωστή 
πλευρά της ιστορίας 
όλο γλύκες προσλαμ-
βάνεις από το αφεντικό 
της σωστής πλευράς).
Ντόναλντ σε πήρα γιατί 
βρε παιδί μου με έχει 
φάει η αγωνία για εκεί-
νη την αγορά της Γροι-
λανδίας που θέλεις να 
κάνεις. Πολλά νομίζω 
δίνεις.
Γιατί τι πρόβλημα υπάρχει Λέωντα, εμένα μου φαίνεται καλή και συμφέρουσα αγο-
ρά.
Δε λέω μεγάλο είναι το οικόπεδο Ντόναλντ αλλά έχει τόσο πάγο που ούτε να χτίσεις 
μπορείς ούτε να εξορύξεις μεταλλεύματα.
Και ποιος είπε ότι θέλω να χτίσω και να κάνω εξορύξεις βρε Λέωντα.
Τότε γιατί φαγώθηκες να την αποκτήσεις.
Άκου να καταλάβεις άσχετε επί των οικονομικών. Η Γροιλανδία έχει 3 τρισεκατομ-
μύρια κιλά πάγου πρώτης ποιότητας, άρα 3 τρις κιλά παγάκια. Τα παγάκια πωλού-
νται προς 60 σεντς το κιλό. Άρα αν κάνουμε τον πάγο της Γροιλανδίας παγάκια και 
τροφοδοτήσουμε όλα τα μπαρ και τα μπακάλικα του πλανήτη θα οικονομήσουμε 1,8 
τρις δολάρια . Κατάλαβες τώρα γιατί τη θέλω.
Μα θα αγοράζει ο κόσμος παγάκια Γροιλανδίας
Εδώ αγοράζει αέρα Άλπεων με 10 δολάρια την κάθε ρουφηξιά, γιατί όχι και παγάκια 
από αυθεντικό παγετώνα με ιστορία;
Ντόναλντ με εντυπωσιάζεις, είσαι πράγματι μεγάλη αλεπού.
Τυχαία νομίζεις ότι έγινα πλανητάρχης Λέωντα.
Ακούσατε γατάκια πως βγαίνουν τα λεφτά. 
Πάρτε μαθήματα!!! 



Το «διαμάντι» της Νεμέας Πέτρος Πιέρρος ντύθηκε 
στα ερυθρόλευκα του Ολυμπιακού

Ο νεαρός διεθνής που ξεκίνησε από τον Παννεμεατικό κάνει το μεγάλο άλμα στην καριέρα του μετά την καταξιωμένη πορεία στον Αστέρα.

Η 
αθλητική Κορινθία πανηγυρίζει 
μια ακόμη σημαντική διάκριση 
που αποδεικνύει ότι το ταλέντο 
και η σκληρή δουλειά στις τοπικές 

ακαδημίες αποτελούν το διαβατήριο για την 
κορυφή. Ο Πέτρος Πιέρρος, ένα παιδί που 
ανδρώθηκε ποδοσφαιρικά στα γήπεδα της 
Νεμέας, ανήκει πλέον στο δυναμικό της 
Κ17 του Ολυμπιακού, επιβεβαιώνοντας 
τις προσδοκίες όσων παρακολουθούν την 
εξέλιξή του τα τελευταία χρόνια.

Από τον Παννεμεατικό στο λιμάνι
Η είδηση της μεταγραφής του Πέτρου Πι-
έρρου στον Ολυμπιακό σκόρπισε ενθουσι-
ασμό στους φίλους του ποδοσφαίρου στην 
περιοχή της Κορινθίας. Η επίσημη ανα-
κοίνωση της «ερυθρόλευκης» ΠΑΕ για τα 
επαγγελματικά συμβόλαια και τις προσθή-
κες στην Ακαδημία σφράγισε μια πορεία 
που ξεκίνησε με όνειρα από τις Ακαδημίες 
του ΠΑΣ Παννεμεατικός.
Ο δικός μας Πέτρος, όπως τον αποκαλούν 
στη Νεμέα, έκανε το πρώτο μεγάλο βήμα 
τον Ιούλιο του 2021, όταν εντάχθηκε στα 
τμήματα υποδομής του Αστέρα Τρίπολης. 
Εκεί, η ανέλιξή του ήταν ραγδαία. Σε ηλι-
κία μόλις 12 ετών, 8 μηνών και 7 ημερών, 
πραγματοποίησε το ντεμπούτο του στην κα-
τηγορία Κ15, αποτελώντας έναν από τους 
νεότερους παίκτες που φόρεσαν τη φανέλα 
του αρκαδικού συλλόγου σε αυτό το επίπε-

δο. Η ηγετική του φυσιογνωμία τον οδήγη-
σε σύντομα στο να αναλάβει το περιβραχι-
όνιο του αρχηγού, ενώ την περσινή σεζόν 
κέρδισε με το σπαθί του τη θέση στην Κ17.

Η διεθνής καταξίωση και το μέλλον
Η πορεία του Πέτρου δεν πέρασε απαρα-
τήρητη από τους ομοσπονδιακούς προ-
πονητές. Από την περασμένη αγωνιστική 
περίοδο έχει χριστεί διεθνής με την Εθνική 
Ελλάδος Κ16, γεγονός που πιστοποιεί ότι 
συγκαταλέγεται ανάμεσα στα κορυφαία τα-
λέντα της γενιάς του σε πανελλήνιο επίπε-
δο. Η μεταγραφή του στον Ολυμπιακό έρ-
χεται ως φυσική εξέλιξη μιας πορείας που 
βασίστηκε στην προσήλωση και το ήθος.
Ο Παννεμεατικός, με μια συγκινητική 
ανάρτηση, ευχήθηκε στον πρώην ποδο-
σφαιριστή του καλή αρχή στο νέο του ξεκί-
νημα, τονίζοντας ότι οι κόποι κάποια στιγμή 
ανταμείβονται. Η περίπτωση του Πιέρρου 
αποτελεί φωτεινό παράδειγμα για κάθε 
νέο αθλητή της κορινθιακής υπαίθρου που 
στοχεύει ψηλά. Είναι η απόδειξη ότι η πε-
ριφέρεια μπορεί να τροφοδοτεί με αξιώ-
σεις τους μεγάλους συλλόγους της χώρας, 
αρκεί να υπάρχει η σωστή υποδομή και η 
απαραίτητη επιμονή από τους ίδιους τους 
πρωταγωνιστές.
Το μέλλον προδιαγράφεται λαμπρό και ο 
Πέτρος έχει πλέον όλα τα εφόδια να διεκδι-
κήσει τη δική του θέση στο ελληνικό ποδο-
σφαιρικό στερέωμα.
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Α.Τ. Σικυωνίων: Νέα εποχή ασφάλειας 
με «χειροπέδες» σε εγκληματική 

οργάνωση-μαμούθ
Η εξάρθρωση της σπείρας που «ρήμαζε» οικίες και επιχειρήσεις σε περιοχές της 

Δυτικής Κορινθίας αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα της νέας διοίκησης

Μια νέα σελίδα φαίνεται να έχει γυρίσει για την αστυ-
νόμευση στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Κοριν-
θίας, καθώς η πρόσφατη εξάρθρωση μιας πολυμε-
λούς εγκληματικής οργάνωσης στέλνει ένα ηχηρό 
μήνυμα κατά της παρανομίας. Η στρατηγική αλλαγή 
στο τιμόνι του Αστυνομικού Τμήματος Σικυωνίων 
έχει ήδη αρχίσει να αποδίδει καρπούς, ενισχύοντας 
το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών που επί μήνες 
ζούσαν υπό τη σκιά των διαρρήξεων και των κλο-
πών.

Η μεγάλη επιχείρηση και οι συλλήψεις
Η συντονισμένη επιχείρηση που έλαβε χώρα στις 15 
και 16 Ιανουαρίου 2026 αποτέλεσε το αποκορύφω-
μα μιας επίπονης και μεθοδικής έρευνας. Οι αστυ-
νομικοί του Α.Τ. Σικυωνίων, 
σε άριστη συνεργασία με τις 
ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Π.ΔΙ. 
Κορινθίας, κατάφεραν να 
θέσουν υπό κράτηση οκτώ 

ημεδαπούς, ηλικίας από 22 έως 32 ετών. Η εξάρ-
θρωση αυτής της οργάνωσης δεν ήταν μια τυχαία 
επιτυχία, αλλά το αποτέλεσμα της αξιοποίησης συν-
δυαστικών στοιχείων που ανέδειξαν τη δράση της 
σπείρας από τον Αύγουστο έως τον Δεκέμβριο του 
2025.

Λεία 440.000 ευρώ
Η εγκληματική οργάνωση είχε αναπτύξει μια ιδιαίτε-
ρη μεθοδολογία για να αποφεύγει τον εντοπισμό της. 
Χρησιμοποιώντας διαφορετικά οχήματα κάθε φορά 
και έχοντας πλήρως καλυμμένα τα χαρακτηριστικά 
των προσώπων τους, τα μέλη της δρούσαν κυρίως 
τις βραδινές ώρες. Στο στόχαστρό τους βρίσκονταν 
οικίες και επιχειρήσεις στους Δήμους Σικυωνίων 
και Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης, από όπου αφαι-
ρούσαν χρήματα, κοσμήματα και ηλεκτρικές συ-
σκευές.
Συνολικά, εξιχνιάστηκαν 26 περιπτώσεις κλοπών 
και 4 απόπειρες, ενώ το παράνομο περιουσιακό 
όφελος που αποκόμισαν ξεπερνά τις 440.000 ευρώ. 
Κατά τις έρευνες στις οικίες των συλληφθέντων κα-
τασχέθηκαν τέσσερα οχήματα, κινητά τηλέφωνα και 
διαρρηκτικά εργαλεία.

Πνοή ανανέωσης και αίσθημα προστασίας
Η επιτυχία αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει ότι η αλλα-
γή Διοικητή στο Α.Τ. Σικυωνίων έχει σηματοδοτήσει 
μια νέα εποχή για την περιοχή. Η έμφαση στην εν-
δελεχή προανακριτική έρευνα και ο επιχειρησιακός 
συντονισμός που επέδειξε το τμήμα φανερώνουν 
έναν επαγγελματισμό που είχε ανάγκη η τοπική κοι-
νωνία. Οι πολίτες του Κιάτου και των γύρω περιοχών 
βλέπουν πλέον μια αστυνομία που δεν περιορίζε-
ται στην καταστολή, αλλά επενδύει στην ουσιαστική 
εξάρθρωση των εγκληματικών πυρήνων που πλήτ-
τουν την τοπική οικονομία και την κοινωνική γαλήνη.
Το μήνυμα είναι πλέον σαφές: η ασυλία των επιτή-
δειων τελείωσε και η ασφάλεια επιστρέφει στους 
δρόμους της Δυτικής Κορινθίας.

Απάτη με «άρωμα» Νεμέας: 
Στο στόχαστρο των επιτήδει-
ων ο Αλέξανδρος Τσουβέλας

Η ηχηρή διάψευση του Δήμου Νεμέας 
και οι οδηγίες προστασίας προς τους πολίτες 

από τις ψηφιακές παγίδες

Μια καλοστημένη παγίδα με πρωταγωνιστές «μαϊμού» θεσμικούς 
παράγοντες και θύμα τον γνωστό καλλιτέχνη Αλέξανδρο Τσου-
βέλα ήρθε να ταράξει τα νερά της κορινθιακής επικαιρότητας. Το 
περιστατικό αναδεικνύει τη θρασύτητα επιτήδειων που, εκμεταλ-
λευόμενοι το κύρος της τοπικής αυτοδιοίκησης, επιχειρούν να 
αποσπάσουν οικονομικά οφέλη, υπενθυμίζοντας σε όλους μας 
ότι η εγρήγορση είναι η μοναδική άμυνα απέναντι στο ψηφιακό 
έγκλημα.

Το «σενάριο» της απάτης
Ο δημοφιλής stand-up comedian και ραδιοφωνικός παρα-
γωγός δέχθηκε τηλεφώνημα από άτομο που υποδύθηκε τον 
Αντιδήμαρχο Νεμέας. Με πρόσχημα τη διοργάνωση πολιτιστι-
κής εκδήλωσης, ο δράστης επιχείρησε να αποσπάσει τραπεζικά 
δεδομένα. Η απάτη έγινε αντιληπτή όταν ζητήθηκε φωτογραφία 
της πρώτης σελίδας του βιβλιαρίου καταθέσεων, με την απίθανη 
δικαιολογία ότι το IBAN παρουσίαζε «τεχνικό πρόβλημα». Ο Αλέ-
ξανδρος Τσουβέλας, διακρίνοντας τις ασυνέπειες, δεν υπέκυψε 
στον εκβιασμό και δημοσιοποίησε το γεγονός για να προστατεύσει 
άλλους επαγγελματίες.

Η κατηγορηματική διάψευση του Δήμου
Η αντίδραση της δημοτικής αρχής ήταν ακαριαία και θεσμικά αυ-
στηρή. Ο Δήμαρχος Νεμέας, Κωνσταντίνος Φρούσιος, εξέδωσε 
επίσημο Δελτίο Τύπου στις 22 Ιανουαρίου 2026, ξεκαθαρίζοντας 
ότι κανένας Αντιδήμαρχος δεν είχε την παραμικρή επικοινωνία με 
τον καλλιτέχνη. Η ανακοίνωση κάνει λόγο για μια ακόμη προσπά-
θεια εξαπάτησης από επιτήδειους που, μέσω σκευωριών, στο-
χεύουν στην απόσπαση προσωπικών στοιχείων για οικονομικό 
όφελος.
«Δηλώνεται ρητά πως ΠΟΤΕ εκπρόσωπος του Δήμου δεν θα 
ζητήσει προσωπικά στοιχεία για την ολοκλήρωση οποιασδήποτε 
ενέργειας»

Προσοχή στις τηλεφωνικές «σειρήνες»
Ο Δήμος Νεμέας εφιστά την προσοχή των πολιτών και των επαγ-
γελματιών της Κορινθίας. Είναι σαφές ότι οι επίσημοι φορείς ακο-
λουθούν πάντα τη νόμιμη υπηρεσιακή οδό και ποτέ δεν ζητούν 
κωδικούς e-banking ή ευαίσθητα δεδομένα μέσω τηλεφώνου. 
Η συγκεκριμένη υπόθεση αποτελεί ένα ηχηρό καμπανάκι για την 
ανάγκη διασταύρωσης κάθε «επίσημης» πρότασης που περιλαμ-
βάνει οικονομικές συναλλαγές.



Συνάντηση εργασίας πραγματοποιή-
θηκε, την Τρίτη 20 Ιανουαρίου 2026, 
στα γραφεία της ΠΕ Κορινθίας, με 
πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη Δη-
μήτρη Πτωχού και τη συμμετοχή του 
Δημάρχου Κορινθίων Νίκου Σταυρέλη 
και του Δημάρχου Λουτρακίου – Πε-
ραχώρας – Αγίων Θεοδώρων Γιώρ-
γου Γκιώνη.
Κεντρικό αντικείμενο της συνάντησης 
ήταν η πορεία και η ωριμότητα των 
έργων Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
(ΒΑΑ) που υλοποιούνται σε συνεργα-
σία της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
με τους δύο Δήμους, συνολικού προ-
ϋπολογισμού 25,3 εκατ. ευρώ. Κατά 
τη διάρκεια της συζήτησης εξετάστηκε 
αναλυτικά η πρόοδος των παρεμβάσε-
ων, η ετοιμότητα των φακέλων, καθώς 
και τα επόμενα βήματα που οδηγούν 
σε εντάξεις έργων και στη διενέργεια 
ουσιαστικών διαγωνιστικών διαδικα-
σιών.
Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στις κοινωνικές δράσεις και πρωτο-
βουλίες που εντάσσονται στο πλαίσιο 
της ΒΑΑ, με στόχο την ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής και τη στήριξη 
ευάλωτων ομάδων και του συνόλου 
των πολιτών στις περιοχές της Κορίν-
θου και του Λουτρακίου.
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου 
Δημήτρης Πτωχός, ανέφερε:   «Σή-
μερα είχα τη χαρά να υποδεχθώ εδώ 
στα γραφεία της ΠΕ Κορινθίας τους 
Δημάρχους Νίκο Σταυρέλη και Γιώρ-
γο Γκιώνη όπου προχωρήσαμε σε 
μια πολύ ουσιαστική και παραγωγική 
συζήτηση. Εστιάσαμε κυρίως στην 

Σύσκεψη εργασίας υπό τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
στην Π.Ε. Κορινθίας για έργα Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

ύψους 25,3 εκατ. ευρώ σε Κόρινθο και Λουτράκι
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πρόοδο των έργων Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης που υλοποιεί η Περιφέρεια 
σε συνεργασία με τους δύο Δήμους στην 
ευρύτερη περιοχή. Διαπιστώσαμε την 
ωριμότητα των έργων και των πρωτο-
βουλιών που έχουν δρομολογηθεί, με 
απτά αποτελέσματα που σύντομα θα οδη-
γήσουν σε εντάξεις έργων και ουσιαστι-
κούς διαγωνισμούς.
Παράλληλα, συζητήσαμε διεξοδικά για τις 
κοινωνικές δράσεις και τις πρωτοβουλί-
ες που υλοποιούνται σε σταθερή βάση, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για τη στήριξη 
των ευάλωτων ομάδων και όλων των 
πολιτών. Και οι δύο Δήμαρχοι έχουν κα-
ταβάλει σημαντική προσπάθεια και τους 
ευχαριστώ θερμά για τη συνεργασία. Συ-
νεχίζουμε με τον ίδιο τρόπο, ώστε σύντο-
μα να έχουμε το σύνολο των έργων και 
των παρεμβάσεων ενταγμένο σε συγκε-
κριμένο και υλοποιήσιμο πλαίσιο».

Visit Peloponnese | Η Περιφέρεια Πελοποννήσου βραβεύτηκε για τη Thèa
Την Τρίτη 27 Ιανουαρίου 2026 πραγματο-
ποιήθηκε η Τελετή Απονομής των AI & Data 
Awards 2026 powered by UBITECH, στο 
Συνεδριακό Κέντρο της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής, με τη συμμετοχή κορυφαίων στελεχών 
της αγοράς, της πολιτικής, της ακαδημαϊκής 
κοινότητας και του οικοσυστήματος τεχνο-
λογίας και δεδομένων.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου διακρίθηκε 
για το chatbot Thèa, μια καινοτόμο εφαρμο-
γή τεχνητής νοημοσύνης που υλοποιήθηκε 
σε συνεργασία με την COSMOTE. Το Thèa 
αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό εργαλείο 

εξυπηρέτησης επισκεπτών, το οποίο απαντά 
δυναμικά και με σύνθετο τρόπο σε ερωτή-
ματα χρηστών, αντλώντας και συνδυάζοντας 
πληροφορίες από την επίσημη ψηφιακή 
πλατφόρμα Visit Peloponnese.
Η συγκεκριμένη διάκριση επιβεβαιώνει τη 
στρατηγική επιλογή της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου να επενδύει συστηματικά στην 
ψηφιοποίηση, στην καινοτομία και στην 
ανάπτυξη συνεργειών με ισχυρούς τεχνο-
λογικούς εταίρους, αξιοποιώντας τις νέες 
τεχνολογίες προς όφελος τόσο των πολιτών 
όσο και των επισκεπτών της περιοχής.
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Στο «περίμενε» το Κέντρο Υγείας Νεμέας: Κίνδυνος για τα έργα 
μετά το «κανόνι» στα Φιλιατρά

Η αβεβαιότητα για την ένταξη στο Ταμείο Ανάκαμψης και οι πιεστικές προθεσμίες θέτουν σε κίνδυνο την κρίσιμη υγειονομική υποδομή της περιοχής

Η δημόσια παραδοχή για την ακύ-
ρωση του έργου στα Φιλιατρά 
προκαλεί «σεισμό» στις υγειο-
νομικές προσδοκίες της Πελο-
ποννήσου, αφήνοντας το Κέντρο 
Υγείας Νεμέας εκτεθειμένο σε 
μια επικίνδυνη στασιμότητα. Με 
το ρολόι του Ταμείου Ανάκαμψης 
να χτυπά αντίστροφα, η τοπική 
κοινωνία απαιτεί ξεκάθαρες απα-
ντήσεις και όχι άλλες επικοινωνι-
ακές εξαγγελίες που μένουν στα 
χαρτιά, καθώς η δημόσια υγεία 
δεν μπορεί να είναι πεδίο πειρα-
ματισμών.

Η αβεβαιότητα και το προη-
γούμενο των Φιλιατρών
Η πρόσφατη παραδοχή του 
Υπουργού Υγείας στη Βουλή για 
το «ναυάγιο» στο Κέντρο Υγείας 

Φιλιατρών συνιστά βαρύ πλήγμα 
στην αξιοπιστία των προγραμ-
ματισμένων παρεμβάσεων στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
(ΠΦΥ). Ο επικεφαλής της παρά-
ταξης «Πρώτα η Πελοπόννησος», 
Μανώλης Μάκαρης, κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου, επιση-

μαίνοντας ότι το Κέντρο Υγείας 
Νεμέας παραμένει σε καθεστώς 
απόλυτης αβεβαιότητας, χωρίς 
σαφή ένταξη και, το κυριότερο, 
χωρίς χρονοδιάγραμμα υλοποί-
ησης.
Η ανησυχία εντείνεται από το γε-
γονός ότι οι πόροι του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
έχουν ως καταληκτικό ορόσημο 
ολοκλήρωσης την 30η Ιουνίου 
2026. Κάθε μέρα καθυστέρησης 
φέρνει τη Νεμέα πιο κοντά στον 
κίνδυνο απώλειας των ευρωπαϊ-
κών κονδυλίων, μια εξέλιξη που 
θα αποτελούσε διοικητική αποτυ-
χία με άμεσες συνέπειες για τους 
ασθενείς και τους υγειονομικούς 
της περιοχής.

Η ανάγκη για άμεση θωράκι-
ση της Νεμέας
Το ζήτημα της Νεμέας είναι εμ-
βληματικό για την ευρύτερη 
Κορινθία. Οι πολίτες της, και ιδι-
αίτερα ο αγροτικός κόσμος που 
αντιμετωπίζει καθημερινές προ-
κλήσεις, δικαιούνται ισότιμη πρό-
σβαση σε σύγχρονες υπηρεσίες 

υγείας. Ο κ. Μάκαρης ερωτά ευ-
θέως την Περιφερειακή Αρχή αν 
το Κ.Υ. Νεμέας έχει ενταχθεί τελι-
κά στα έργα αναβάθμισης και, αν 
όχι, ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι 
λόγοι της στασιμότητας.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
οφείλει να εγκαταλείψει τον ρόλο 
του απλού παρατηρητή και να 
ασκήσει πολιτική πίεση στην 
αναθέτουσα αρχή. Η δημόσια 
υγεία δεν μπορεί να εξαντλείται σε 
θριαμβευτικές ανακοινώσεις που 
καταρρέουν στην πρώτη δυσκο-
λία. Η Νεμέα δεν αντέχει άλλες 
ακυρώσεις.
Απαιτείται έγκαιρη υλοποίηση και 
στοιχειώδης λογοδοσία απέναντι 
σε μια κοινωνία που απαιτεί Κέ-
ντρα Υγείας σύγχρονα, ασφαλή 
και λειτουργικά.

Επισημάνσεις από το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου για τον νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης
Με ουσιαστικές παρατηρήσεις και προ-
ϋποθέσεις εφαρμογής, τοποθετήθηκε το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου 
κατά τη συζήτηση του σχεδίου του Ενιαίου 
Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Το Περιφερειακό Συμβούλιο, κατά πλειο-
ψηφία και με πρόταση της Περιφερειακής 
Αρχής, αναγνώρισε ότι η πρωτοβουλία για 
τη δημιουργία ενός ενιαίου, συστηματο-
ποιημένου και συγκροτημένου θεσμικού 
πλαισίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
αποτελεί ένα διαχρονικό αίτημα των Ορ-

γανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και μια 
αναγκαία προϋπόθεση για την ενίσχυση 
της ασφάλειας δικαίου, της διοικητικής σα-
φήνειας και της αποτελεσματικής λειτουρ-
γίας των Περιφερειών και των Δήμων.
Παράλληλα, υπογραμμίστηκε ότι η επιτυ-
χία του νέου Κώδικα δεν θα κριθεί μόνο σε 
επίπεδο νομοθετικής σύλληψης, αλλά κυ-
ρίως στη λειτουργικότητα και την εφαρμο-
σιμότητά του στην πράξη. Στο πλαίσιο αυτό, 
επισημάνθηκε η ανάγκη περαιτέρω απο-
σαφήνισης επιμέρους διατάξεων, ώστε 

να αποφεύγονται ερμηνευτικές ασάφειες, 
επικαλύψεις αρμοδιοτήτων και ρυθμίσεις 
που ενδέχεται να επιβαρύνουν τη διοικη-
τική λειτουργία.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις οργανωτικές 
ρυθμίσεις του Κώδικα, με το Περιφερειακό 
Συμβούλιο να επισημαίνει ότι η σύσταση 
νέων δομών, θέσεων ευθύνης ή κοινών 
υπηρεσιών οφείλει να γίνεται με σαφή 
κριτήρια λειτουργικότητας, επαρκούς στε-
λέχωσης και εξασφαλισμένης χρηματοδό-
τησης, χωρίς την προσθήκη νέων γραφει-

οκρατικών βαρών.
Σε ό,τι αφορά την κατανομή αρμοδιοτήτων, 
τονίστηκε ότι σε κρίσιμους τομείς αναπτυ-
ξιακής, χωροταξικής και περιβαλλοντι-
κής πολιτικής ο ρόλος της Περιφέρειας 
δεν μπορεί να περιορίζεται σε μια απλή, 
μη δεσμευτική γνωμοδότηση. Αντιθέτως, 
απαιτείται ουσιαστική συμμετοχή στη λήψη 
αποφάσεων, στο πλαίσιο των αρχών της 
πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, με σαφή 
κατανομή ρόλων μεταξύ Κεντρικού Κρά-
τους, Περιφερειών και Δήμων.

Β Ρ Α Χ Α Τ Ι
έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690,
27410 56000

ποτά
αναψυκτικά

μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ Π.
ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον
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Η
ιστορία της αντιπλημμυρικής 
προστασίας στην Ελλάδα 
είναι συχνά μια ιστορία πρό-
χειρων παρεμβάσεων και 
«πυροσβεστικών» λύσεων 

μετά από καταστροφές. Στον Δήμο Σικυ-
ωνίων, αυτή η σελίδα φαίνεται να κλεί-
νει οριστικά. Η τρέχουσα στρατηγική της 
δημοτικής αρχής, υπό την καθοδήγηση 
του Δημάρχου Σπύρου Σταματόπουλου, 
εγκαταλείπει το μοντέλο των αποσπα-
σματικών λύσεων και βασίζεται αποκλει-
στικά στην επιστημονική τεκμηρίωση 
και στα εγκεκριμένα σχέδια διαχείρισης 
κινδύνου πλημμύρας.
Ο σχεδιασμός αυτός λαμβάνει υπόψη τα 
νέα δεδομένα που επιβάλλει η κλιματική 
αλλαγή, όπου οι έντονες βροχοπτώσεις 
και ο μεγάλος όγκος υδάτων σε σύντομο 
χρονικό διάστημα αποτελούν τη νέα κα-
νονικότητα. Η ολιστική προσέγγιση που 
υιοθετείται διασφαλίζει ότι κάθε έργο 
που εκτελείται δεν μεταθέτει απλώς το 
πρόβλημα παρακάτω, αλλά το επιλύει 
στη ρίζα του, προστατεύοντας τη ζωή και 
την περιουσία των δημοτών.

Οι «τέσσερις πυλώνες» 
Το επίκεντρο αυτού του μεγάλου «μαρα-
θωνίου» εργασιών εντοπίζεται στα τέσ-
σερα ποτάμια που διασχίζουν τον αστικό 
και ημιαστικό ιστό: το Κιάτο, το Κάτω 
Διμηνιό και το Διμηνιό. Πρόκειται για 
υδάτινους δρόμους που στο παρελθόν 
έχουν δείξει τα «δόντια» τους, προκα-
λώντας σοβαρές ζημιές σε υποδομές και 
ιδιωτικές περιουσίες.
Οι εργασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη 
είναι πολυεπίπεδες:
Οριοθέτηση και διεύρυνση της κοίτης: Η 
διασφάλιση της ασφαλούς απορροής του 
νερού είναι το κλειδί. Με την οριοθέτηση 
των ποταμών, μπαίνει τέλος στις αυθαι-
ρεσίες και τις στενώσεις που δημιουρ-
γούσαν φαινόμενα «λαιμού» στην πορεία 
του νερού προς τη θάλασσα.
Καθαρισμοί και τεχνικές παρεμβάσεις: 
Η απομάκρυνση φερτών υλικών και η 
διαπλάτυνση της κοίτης όπου απαιτείται, 
αυξάνουν την παροχετευτική ικανότητα 
των ποταμών, επιτρέποντας τη διαχείρι-
ση ακραίων όγκων νερού χωρίς τον κίν-
δυνο υπερχείλισης.

Η κλιματική κρίση δεν αποτελεί πλέον μια θεωρητική απειλή για το 
μέλλον, αλλά μια σκληρή πραγματικότητα που δοκιμάζει καθημερινά 
τις αντοχές των υποδομών μας και την ασφάλεια των πολιτών. Στον 
Δήμο Σικυωνίων, η προστασία του οικιστικού ιστού και της παραλιακής 
ζώνης αναδεικνύεται σε απόλυτη προτεραιότητα, με την υλοποίηση ενός 
πρωτοφανούς «μαραθωνίου» αντιπλημμυρικών έργων. Σε στενή συνερ-
γασία με την Περιφέρεια Πελοποννήσου και την Κεντρική Διοίκηση, οι 
παρεμβάσεις στους τέσσερις μεγάλους «υδάτινους δρόμους» –τον Ασω-
πό, τον Ελισσώνα, τον Κύριλλο και τον Σελίανδρο– αλλάζουν ριζικά τον 
χάρτη της ασφάλειας στο Κιάτο και τις γειτονικές κοινότητες. Δεν πρόκει-
ται για αποσπασματικές κινήσεις εντυπωσιασμού, αλλά για μια συγκρο-
τημένη στρατηγική που στοχεύει στην οριστική θωράκιση της περιοχής 
απέναντι στα ακραία φαινόμενα που στο παρελθόν πλήγωσαν βαθιά την 
τοπική κοινωνία.

Θεσμική συμμαχία
Τρεις νέες γέφυρες
Μια από τις σημαντικότερες πτυχές του έργου είναι η αντι-
κατάσταση παλαιών και επικίνδυνων κατασκευών με τρεις 
νέες γέφυρες στον Ελισσώνα και τον Κύριλλο. Οι παλιές 
γέφυρες, λόγω της κατασκευής τους, λειτουργούσαν συ-
χνά ως φράγματα κατά τη διάρκεια έντονων πλημμυρικών 
φαινομένων, εγκλωβίζοντας φερτά υλικά και προκαλώ-
ντας αναστροφή της ροής του νερού.
Οι νέες υποδομές σχεδιάστηκαν με σύγχρονες προδια-
γραφές, εξασφαλίζοντας ότι η ροή των υδάτων θα είναι 
απρόσκοπτη ακόμη και στις πιο δύσκολες συνθήκες. Ταυ-
τόχρονα, οι γέφυρες αυτές αναβαθμίζουν και την οδική 
ασφάλεια, βελτιώνοντας την επικοινωνία ανάμεσα στις πε-
ριοχές του παραλιακού μετώπου.

Σπ. Σταματόπουλος: «Έργα για την ίδια την επιβίωση 
της πόλης»
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων, σε δηλώσεις του, υπήρξε σαφής 
ως προς τη σημασία των έργων. Δεν πρόκειται απλώς για 
τεχνικές παρεμβάσεις, αλλά για έργα ζωτικής σημασίας 
για τη συνέχεια της πόλης. Όπως τόνισε, η θωράκιση του 
οικιστικού ιστού απέναντι στην πλημμυρική απειλή είναι 
το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί να χτιστεί οποιαδήποτε 
άλλη αναπτυξιακή προσπάθεια.
«Χωρίς ασφάλεια, δεν υπάρχει ανάπτυξη», είναι το μήνυμα 
που εκπέμπει η δημοτική αρχή. Η προσπάθεια αυτή απαι-
τεί διαρκή εγρήγορση και συνεργασία, καθώς η αντιπλημ-
μυρική προστασία είναι μια δυναμική διαδικασία που δεν 
σταματά ποτέ. Η ικανότητα του Δήμου να διεκδικεί πόρους 
και να συντονίζεται με την Κεντρική Διοίκηση και την Περι-
φέρεια Πελοποννήσου αποδεικνύεται καθοριστική για την 
εξασφάλιση των απαραίτητων κονδυλίων.

Ασφαλής προορισμός
Η ολοκλήρωση αυτών των έργων θα επιτρέψει στο Κιάτο 
και τις γειτονικές κοινότητες να κοιτάξουν το μέλλον με με-
γαλύτερη αυτοπεποίθηση. Η παραλιακή ζώνη, που αποτε-
λεί την οικονομική και τουριστική «καρδιά» του Δήμου Σι-
κυωνίων, παύει να είναι μια περιοχή υψηλού κινδύνου και 
μετατρέπεται σε ένα ασφαλές περιβάλλον για κατοίκους 
και επισκέπτες. Ο «μαραθώνιος» συνεχίζεται, με την αισι-
οδοξία ότι η επιστημονική γνώση και η πολιτική βούληση 
μπορούν να νικήσουν την απειλή της φύσης, προσφέρο-
ντας έναν τόπο πιο βιώσιμο για τις επόμενες γενιές.

Συνεργασία και διεκδίκηση
Η υλοποίηση έργων τέτοιας κλίμακας δεν είναι ποτέ μια 
μοναχική πορεία. Ο Δήμος Σικυωνίων κατάφερε να χτίσει 
γέφυρες συνεργασίας με την Περιφέρεια Πελοποννήσου 
και τα αρμόδια υπουργεία, εξασφαλίζοντας την ένταξη των 
έργων σε χρηματοδοτικά προγράμματα υψηλής προτεραι-
ότητας. Η διεκδίκηση βασίστηκε σε ώριμες μελέτες και 
τεκμηριωμένες ανάγκες, γεγονός που κατέστησε το αίτημα 
του Δήμου Σικυωνίων αδιαμφισβήτητο. 

Με επιστημονική τεκμηρίωση και μόνιμες υποδομές 
στους τέσσερις μεγάλους ποταμούς, ο Δήμος Σικυωνίων 
επενδύει στην ασφάλεια και το μέλλον του τόπου.

Η συνεργασία 
των δύο βαθμών 
αυτοδιοίκησης, αυτή η 
«θεσμική συμμαχία» 
αποτελεί το κλειδί 
για την αντιμετώπιση 
μεγάλων προκλήσεων, 
αποδεικνύοντας ότι όταν η 
αυτοδιοίκηση λειτουργεί 
με επαγγελματισμό 
και όραμα, μπορεί να 
κινητοποιήσει ολόκληρο 
τον κρατικό μηχανισμό 
προς όφελος της τοπικής 
κοινωνίας.
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Ξυλόκαστρο: Νέα παράταση στα έργα 
της Τσαλδάρη μέχρι το Πάσχα!

Το κακόγουστο «σήριαλ» της Τσαλδάρη και ο εμπαιγμός των πέντε παρατάσεων

Τ ο πιο κακόγουστο και καταστροφι-
κό «σήριαλ»: Δεν δούλεψε τα Χρι-
στούγεννα το εμπορικό κέντρο, δε 
θα δουλέψει στις εκπτώσεις, δε θα 

δουλέψει και το Πάσχα!  Ο «μαέστρος των 
παρατάσεων» και ο εμπαιγμός του εμπορι-
κού κόσμου
Σε ένα πρωτοφανές θέατρο παραλόγου 
εξελίσσεται η ανακατασκευή της οδού Π. 
Τσαλδάρη στο Ξυλόκαστρο, με τη Δημοτι-
κή Αρχή και τον ανάδοχο να επιδίδονται σε 
ένα «παιχνίδι» μετατόπισης ευθυνών και 
προθεσμιών, την ώρα που η τοπική οικο-
νομία καταρρέει. Η νέα εισήγηση για πα-
ράταση 80 ημερών (μέχρι τις 10 Απριλίου 
2026) αποτελεί την πολλοστή πράξη ενός 
έργου που ξεκίνησε με άλλες προσδοκί-
ες και έχει καταλήξει σε «βρόχο» για τους 
επαγγελματίες της πόλης.
Και για να γίνει πλήρως αντιληπτό πόσο 
ευρύς είναι ο εμπαιγμός και πόσο μεγά-
λες οι ευθύνες της δημοτικής αρχής, η 10η 
Απριλίου 2026, ξέρετε ποια μέρα είναι; Η 
Μεγάλη Παρασκευή!

Ο «μαέστρος» των παρατάσεων 
Μια απλή ανάγνωση των υπηρεσιακών 
εγγράφων αποκαλύπτει το μέγεθος της 
καθυστέρησης. Το έργο (Αρ. Μελέτης 
101/2022) με αρχικό προϋπολογισμό 1,65 
εκατ. ευρώ, υπογράφηκε τον Νοέμβριο 
του 2023 με ορίζοντα ολοκλήρωσης τον 
Μάιο του 2024. Έκτοτε, μετράμε:
1η παράταση έως 25/01/2025.
2η παράταση έως 05/04/2025.
3η παράταση έως 27/07/2025.
4η παράταση (βάσει 1ης Συμπληρωματι-
κής Σύμβασης) έως 21/01/2026.
Και τώρα, η 5η αίτηση για ολοκλήρωση το 
Πάσχα του 2026.
Είναι προφανές ότι η δημοτική αρχή του 
Βλάση Τσιώτου λειτουργώντας ως «μαέ-
στρος των παρατάσεων», μετατρέπει ένα 
νευραλγικό έργο στο Κέντρο του Ξυλοκά-
στρου, σε γεφύρι της Άρτας.

Ο εμπαιγμός των εορτών
Το αποκορύφωμα του εμπαιγμού βρίσκε-
ται στην αιτιολόγηση της νέας καθυστέ-

ρησης. Ο ανάδοχος, προφανώς σε πλήρη 
συνεννόηση και ευθυγράμμιση με τη δη-
μοτική αρχή, υποστηρίζει σήμερα ότι η 
χριστουγεννιάτικη κίνηση περιόρισε την 
εξέλιξη των εργασιών!!! 
Πρόκειται για την ίδια κίνηση που οι επαγ-
γελματίες και η αντιπολίτευση ζητούσαν 
να προστατευθεί με διακοπή των εργασι-
ών από 10 Δεκεμβρίου έως 10 Ιανουαρίου. 
Τότε, η Δημοτική Αρχή και ο κατά τα άλλα 
«αυστηρός» κύριος δήμαρχος, αρνήθηκαν 
πεισματικά, διαβεβαιώνοντας πως το έργο 
θα παραδίδονταν στις 20 Ιανουαρίου 2026. 
Σήμερα, η αγορά που «μάτωσε» στις γιορ-
τές ακούει πως οι ίδιες οι γιορτές είναι η 
αιτία που το έργο δεν τελείωσε!
Καλείται λοιπόν, αυτή η ταλαίπωρη αγο-
ρά, μπαλάκι ανευθυνότητας και εμπαιγμού 
μεταξύ εργολάβου και δημοτικής αρχής, 
να περάσει και τις εκπτώσεις και να φτά-
σει μέχρι και το Πάσχα με την Τσαλδάρη 
‘όρυγμα’ και ‘βομβαρδισμένο τοπίο’, μέσα 
στη σκόνη, τις τρύπες και τα μπετά. 

Σπ. Καραβάς: «Παράταση εμπαιγμού»
Ο επικεφαλής της μειοψηφίας, Σπύρος 

Καραβάς, με σκληρή δήλωσή του, κάνει 
λόγο για «παράταση του εμπαιγμού», κα-
τηγορώντας ευθέως τη Δημοτική Αρχή ότι 
δεν σέβεται τον ιδρώτα των επαγγελματι-
ών. 
Η κριτική του εστιάζει στην ερημοποίη-
ση του Ξυλοκάστρου και του Δερβενίου, 
τονίζοντας πως ο Δήμος οδηγείται σε ένα 
αβέβαιο αναπτυξιακό περιβάλλον με μη-
δενικούς ρυθμούς ανάπτυξης.
Αναλυτικά αναφέρει: 
«Νέα παράταση για 80 μέρες εισηγείται η 
δημοτική αρχή αύριο στη δημοτική επιτρο-
πή για τα έργα της Τσαλδάρη, εμπαίζοντας 
προφανώς το δημοτικό συμβούλιο, τους 
επαγγελματίες μας και τους συνδημότες 
μας. Τα ερωτήματα προφανή :
-Γιατί δεν σταματήσατε τα έργα 10 Δεκεμ-
βρίου έως 10 Ιανουαρίου, όπως σας ζήτη-
σαν οι επαγγελματίες και εμείς, για να δου-
λέψει η αγορά, προφασιζόμενοι ότι τα έργα 
πρέπει και θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τις 
20 Ιανουαρίου?
-Δεν αντιλαμβάνεστε ότι οι δικαιολογίες περί 
βροχοπτώσεων, μπλόκων αγροτών και λοι-
πών ανώτερων δυνάμεων δεν μπορούν να 

γίνουν πλέον αποδεκτές από κανέναν επαγ-
γελματία και συνδημότη και εκλαμβάνονται 
μόνο ως εμπαιγμός?
Δεν εκτελούνται έτσι τα έργα στο κέντρο της 
πόλης.
Δυστυχώς δεν σέβεστε τον ιδρώτα και τις 
αγωνίες των επαγγελματιών και την ταλαι-
πωρία δημοτών και επισκεπτών.
Όσον αφορά το δημοτικό συμβούλιο ο δι-
άλογος, η αξιοπρέπεια και ο σεβασμός στο 
ανώτερο πολιτικό όργανο του δήμου έχει 
χαθεί δυστυχώς από την πρώτη ημέρα ανά-
ληψης των καθηκόντων σας.
Το χειρότερο όμως αποτέλεσμα του τρόπου 
που εκτελείται το έργο στην Τσαλδάρη και 
των πολιτικών σας γενικότερα είναι η ερη-
μοποίηση του Ξυλοκάστρου, του Δερβενίου 
και των χωριών μας. 
Όλοι βιώσαμε τα Χριστούγεννα και την 
Πρωτοχρονιά έναν δήμο σε οικονομικό μα-
ρασμό, με μηδενικούς ρυθμούς ανάπτυξης, 
που οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια σε 
ένα αβέβαιο οικονομικό και αναπτυξιακό 
περιβάλλον, με αρνητικό αντίκτυπο στις 
ζωές μας.
Και σίγουρα κάτι τέτοιο δεν μας αξίζει».

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 � ΒΡΑΧΑΤΙ  � ΤΗΛ. 6973 241 844
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Φίλτρα χαλαζιακής άμμου στο Βέλο 
εξασφαλίζουν καθαρό και ποιοτικό νερό

Μια κρίσιμη υποδομή ολοκληρώνεται, μετατρέποντας τις δεσμεύσεις σε έργα ουσίας 
για την προστασία της δημόσιας υγείας και την αναβάθμιση της καθημερινότητας

Σ ε μια περιοχή όπου το νερό αποτε-
λεί διαχρονικά το μεγάλο «στοίχη-
μα» για την τοπική αυτοδιοίκηση, ο 
Δήμος Βέλου-Βόχας κάνει το απο-

φασιστικό βήμα για τη διασφάλιση της ποι-
ότητας ζωής των κατοίκων του. Η σύνδεση 
των φίλτρων χαλαζιακής άμμου στο κεντρι-
κό δίκτυο ύδρευσης του Βέλου αποτελεί αν 
μη τι άλλο, μια δήλωση πολιτικής συνέπει-
ας, αφού πρόκειται για μια υποδομή που 
απαντά στο πάγιο αίτημα των πολιτών για 
καθαρό, ποιοτικό και ασφαλές νερό, ση-
ματοδοτώντας την είσοδο της περιοχής σε 
μια νέα εποχή διαχείρισης των υδάτινων 
πόρων.

Η τεχνολογία στην υπηρεσία της υγείας
Η τοποθέτηση και σύνδεση των φίλτρων 
χαλαζιακής άμμου αποτελεί ένα από τα 
νευραλγικά έργα που υλοποιούνται αυτή 
τη στιγμή στον Δήμο, μαζί φυσικά με το 
Διυλιστήριο και τη Μονάδα Αφαλάτωσης. 
Η επιλογή της συγκεκριμένης τεχνολογίας 
δεν είναι τυχαία, καθώς η χαλαζιακή άμμος 
θεωρείται το πλέον αποτελεσματικό φυσικό 
μέσο για την κατακράτηση αιωρούμενων 
σωματιδίων και τη βελτίωση της διαύγειας 
του νερού.
Με την ολοκλήρωση των εργασιών, το νερό 
που φτάνει στις βρύσες των νοικοκυριών 
στο Βέλο θα είναι καθαρότερο, απαλλαγμέ-
νο από προσμίξεις που ταλαιπωρούσαν το 
δίκτυο επί χρόνια. Είναι η πρώτη φορά που 
η υψηλή τεχνολογία επιστρατεύεται τόσο 

δυναμικά για να θωρακίσει την ποιότητα 
του πόσιμου νερού, αποδεικνύοντας ότι η 
βελτίωση της καθημερινότητας ξεκινά από 
τις βασικές υποδομές.

Η «Νέα Εποχή» της συνέπειας
Η δημοτική αρχή του Θανάση Μανάβη, με 
το σύνθημα «Συνεπείς στο ραντεβού με τη 
Νέα Εποχή», στέλνει ένα σαφές μήνυμα: 
τα έργα ουσίας δεν είναι πλέον υποσχέσεις 
στα χαρτιά, αλλά πραγματικότητα που εξε-
λίσσεται μπροστά στα μάτια των δημοτών. 

Η εγκατάσταση των φίλτρων στο Βέλο απο-
τελεί το πρώτο κρίσιμο βήμα μιας συνολι-
κής στρατηγικής για την ολιστική αναβάθμι-
ση του δικτύου ύδρευσης σε όλο τον Δήμο.

Η έμφαση στη συνέπεια προς τον πολίτη 
και η τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων 
αναδεικνύουν ένα νέο μοντέλο διοίκησης, 
που ο Θανάσης Μανάβης και οι συνεργά-
τες του προωθούν. Η υλοποίηση αυτού 
του έργου στο Βέλο αποτελεί την έμπρακτη 
απόδειξη ότι όταν υπάρχει σχεδιασμός και 
βούληση, οι χρόνιες παθογένειες μπορούν 
να αντιμετωπιστούν με επιτυχία.
Το Βέλο προχωρά μπροστά, με υποδομές 
που σέβονται τον άνθρωπο και το περιβάλ-
λον.

Η υψηλή τεχνολογία 
στη μάχη για την ποιότητα ζωής: 

Το Βέλο γυρίζει σελίδα και 
οι δεσμεύσεις μας γίνονται πράξη
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ΜΕΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΞΥΛΌΚΑΣΤΡΟ: Η “άβυσσος” 
των Αριστοναυτών 
και το “ρεσιτάλ” 
αδιαφορίας

Σε μια περιοχή που άλλοτε αποτελούσε 
το στολίδι του Ξυλοκάστρου, σήμερα η 
εικόνα είναι αποκαρδιωτική. Η διάβρωση 
των ακτών στην οδό Αριστοναυτών έχει 
ξεπεράσει κάθε όριο ασφαλείας, με σπίτια 
να κρέμονται στο κενό και υποδομές να 
καταρρέουν. Η πρόσφατη απόρριψη της 
12ης παράτασης της κατάστασης έκτακτης 
ανάγκης από το Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης αποτελεί το τελειωτικό χτύπημα 
σε μια τοπική κοινωνία που βλέπει τον 
δήμαρχο Βλάση Τσιώτο να απαντά με 
απαξίωση «ε και;» στις κραυγές αγωνίας. 
Οι προειδοποιήσεις της αντιπολίτευσης 
από τον Σπύρο Καραβά επιβεβαιώνονται 
με τον πλέον τραγικό τρόπο, καθώς το 
«γαϊτανάκι των ευθυνών» συνεχίζεται 
δίχως τέλος.

ΓΑΪΤΑΝΆΚΙ ΕΥΘΥΝΏΝ • ΑΠΌΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ

Η
οδός Αριστοναυτών στο Ξυλόκαστρο, 
μια παραλία που κάποτε βραβευόταν 
με Γαλάζια Σημαία, έχει μετατραπεί σε 
ένα εφιαλτικό σκηνικό βιβλικής κατα-
στροφής. Σήμερα, η εικόνα της άλλοτε 
κοσμοπολίτικης ακτής δεν θυμίζει σε 

τίποτα το παρελθόν. Οι κάτοικοι της περιοχής, σε μια 
δραματική επιστολή διαμαρτυρίας προς τον Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (βλέπε 
σελ.12), περιγράφουν μια κατάσταση που έχει ξεφύγει 
από κάθε έλεγχο, με τη διάβρωση να έχει εισχωρήσει 
πλέον εντός των ρυμοτομικών γραμμών της πόλης.
Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι της οργής είναι η 
απόφαση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προ-

στασίας, με ημερομηνία 
26 Ιανουαρίου 2026, να 
απορρίψει το αίτημα του 
Δήμου για τη 12η (!) κατά 
σειρά παράταση της κα-
τάστασης έκτακτης ανά-
γκης. Μετά από τρία ολό-
κληρα χρόνια «εκτάκτων» 
συνθηκών, η κυβέρνηση 
αποφάσισε να θέσει τέλος 
σε αυτόν τον τραγέλαφο, 
αφήνοντας όμως τους 
πολίτες εκτεθειμένους 
σε έναν κίνδυνο που δεν 
είναι πλέον υποθετικός, 
αλλά καθημερινός.

Το χρονικό της ανικανό-
τητας της Δημοτικής Αρ-
χής είναι μακρύ και πλή-
ρως τεκμηριωμένο. Ενώ 
η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου δημοπρατούσε έργα 

εκατομμυρίων για την αντιμετώπιση της διάβρωσης σε 
άλλες πληγείσες περιοχές, ο δήμαρχος Βλάσης Τσιώ-
τος φαίνεται πως επέλεξε την τακτική της αναμονής και 
απραξίας. Ο επικεφαλής και οι δημοτικοί σύμβουλοι 
της μείζονας μειοψηφίας του Δήμου, έχουν επανει-
λημμένα κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου. Ο κ. Κα-
ραβάς, με παρεμβάσεις του στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
είχε αναδείξει την αδράνεια της διοίκησης, η οποία 
κρυβόταν πίσω από γραφειοκρατικά προσκόμματα και 
μελέτες που έσπαζαν το ένα ρεκόρ καθυστέρησης 
μετά το άλλο.
Η στάση του Δημάρχου υπήρξε, το λιγότερο, προκλη-
τική. Σε ραδιοφωνική του συνέντευξη τον Δεκέμβριο 
του 2025, όταν ερωτήθηκε για το γεγονός ότι ο Δήμος 
βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, απάντησε 
απαξιωτικά: «Ε, και;». Αυτή η φράση θα μείνει στην 
ιστορία της τοπικής αυτοδιοίκησης ως το απόγειο του 
πολιτικού κυνισμού. Την ώρα που η γη άνοιγε και 
«κατάπινε» ανυποψίαστο ένοικο σπιτιού στην Αριστο-
ναυτών τον Ιούλιο του 2024, ο κ. Τσιώτος αντιμετώπιζε 
τις κραυγές αγωνίας με ειρωνεία.

Το «γαϊτανάκι των ευθυνών» μεταξύ του Δήμου, της 
Περιφέρειας και των Υπουργείων είναι εξοργιστικό. Το 
Υπουργείο Ναυτιλίας ζητά κονδύλια από την Περιφέ-
ρεια, η Περιφέρεια ζητά μελέτη από τον Δήμο, και ο 
Δήμος ζητά βοήθεια από τα Υπουργεία για να... κάνει 
τις μελέτες. Μια κυκλική μετάθεση ευθυνών που έχει 
οδηγήσει στο να μην υπάρχει σήμερα, μετά από τόσα 
χρόνια, ούτε ένα εξώφυλλο μελέτης για την περιοχή 
των Αριστοναυτών. Μάλιστα, η πρόσφατη δήλωση ότι 
η υπάρχουσα μελέτη θα εγκαταλειφθεί για να ξεκινή-
σει μια άλλη από το μηδέν, επιρρίπτοντας ευθύνες στο 
Υπουργείο και στην ανάδοχο εταιρεία, αποτελεί την 
ομολογία μιας παταγώδους αποτυχίας.
Οι επιπτώσεις είναι ήδη τραγικές. Τριάντα κατοικίες 
και πολυκατοικίες βρίσκονται στο χείλος του γκρε-

Μετά από έντεκα παρατάσεις έκτακτης ανάγκης, η πολιτεία 
«νίπτει τας χείρας της» ενώ άνθρωποι και περιουσίες 
κινδυνεύουν να χαθούν στη θάλασσα

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ
12 Απριλίου 2023: Πρώτη κήρυξη του Δήμου 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης σε κατάσταση Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.

🔻

19 Ιανουαρίου 2024: Δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο 
προειδοποιούν ότι ο χρόνος τελειώνει για την περιοχή 

των Αριστοναυτών.
🔻

20 Μαρτίου 2024: Ο Δήμαρχος προβαίνει σε δραματικές 
δηλώσεις για τον κίνδυνο ανθρώπινων ζωών και την 

ανάγκη άμεσων έργων.
🔻

8 Ιουλίου 2024: Σοβαρό ατύχημα στην περιοχή· «η γη 
άνοιξε» και κατάπιε ένοικο λόγω της διάβρωσης.

🔻

19 Μαρτίου 2025: Το Υπουργείο Ναυτιλίας δηλώνει 
αδυναμία σύνταξης μελέτης λόγω έλλειψης πόρων και 

ζητά χρηματοδότηση από την Περιφέρεια.
🔻

29 Απριλίου 2025: Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
μεταθέτει την ευθύνη στον Δήμο, ζητώντας του να 

συντάξει τη μελέτη για να αναζητηθούν πόροι.
🔻

21 Μαΐου 2025: Οι κάτοικοι καταθέτουν Εξώδικη 
Διαμαρτυρία για την απραξία των αρχών.

🔻

Ιανουάριος 2025 - Ιούλιος 2025: Εκδίδεται μια σειρά 
από συνεχείς αποφάσεις (συνολικά 11 παρατάσεις) που 

διατηρούν το καθεστώς έκτακτης ανάγκης.
🔻

12 Δεκεμβρίου 2025: Ο Δήμαρχος εκφράζει την 
απαξίωσή του για το καθεστώς «έκτακτης ανάγκης» σε 

συνέντευξη, καθώς δεν έχει γίνει κανένα έργο.
🔻

21-23 Ιανουαρίου 2026: Ο Δήμος αιτείται τη 12η 
παράταση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης.

🔻

26 Ιανουαρίου 2026: Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 
απορρίπτει την παράταση και λήγει το καθεστώς 
έκτακτης ανάγκης, θεωρώντας ότι το έργο έχει 

δρομολογηθεί μέσω άλλων συμβάσεων.
🔻

31 Ιανουαρίου 2026: Οι κάτοικοι αποστέλλουν τη νέα 
επιστολή διαμαρτυρίας, καταγγέλλοντας το «γαϊτανάκι 

ευθυνών».
🔻
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μού, βοηθητικές κατασκευές 
έχουν ήδη καταστραφεί, ενώ 
η ιστορική οικία του Παναγή 
Τσαλδάρη κινδυνεύει άμεσα. 
Η διάβρωση έχει επηρεάσει 
ακόμα και την Παλαιά Εθνική 
Οδό Κορίνθου-Πατρών, καθι-
στώντας τις μετακινήσεις επι-
κίνδυνες. Θυμόμαστε όλοι το 
πρόσφατο περιστατικό με το λε-
ωφορείο που έπεσε στην τρύπα 
που είχε ανοίξει η διάβρωση 
στο οδόστρωμα. Η ακτογραμ-
μή των 870 μέτρων έχει με-
ταβληθεί σε μια ζώνη υψηλού 
κινδύνου, όπου το επόμενο 
«θανατηφόρο ατύχημα», όπως 
προειδοποιούν οι κάτοικοι, εί-
ναι θέμα χρόνου.

Η Δημοτική Αρχή Τσιώτου φέ-
ρει ακέραιη την ευθύνη για τη 
σημερινή κατάσταση. Η κωλυσιεργία και 
η αδυναμία της να διεκδικήσει και να 
απορροφήσει πόρους, την ώρα που άλλοι 
Δήμοι προχωρούν σε έργα, είναι ασυγχώ-
ρητη. Η πολιτική ανεπάρκεια δεν μπορεί 
πλέον να κρύβεται πίσω από «ανωτέρα 
βία» ή «γραφειοκρατία». Οι πολίτες του 
Ξυλοκάστρου απαιτούν λύσεις, λύσεις 
δυναμικές και οριστικές, λύσεις που θα 

προστατεύουν τους ίδιους και 
τις περιουσίες τους. Φτάνουν 
πια τα ειρωνικά σχόλια και τα 
ευχολόγια.
Η αποτυχία της διοίκησης 
Τσιώτου να προστατεύσει την 
περιουσία και τη σωματική 
ακεραιότητα των δημοτών της 
είναι πλέον καταγεγραμμέ-
νη στα επίσημα έγγραφα του 
κράτους. Η απόρριψη της πα-
ράτασης της έκτακτης ανάγκης 
σημαίνει πως το άλλοθι της 
«έκτακτης» κατάστασης τελεί-
ωσε. Τώρα μένει η γυμνή αλή-
θεια μιας πόλης που αφέθηκε 
στην τύχη της και μιας δημοτι-
κής αρχής που παρακολουθεί 
αμέτοχη το σπίτι της να καίγεται 
– ή μάλλον, να βυθίζεται.
Οι ευθύνες έχουν ονοματεπώ-
νυμο και δεν είναι απρόσωπες. 

Η αποποίηση και η αλληλομετάθεση ευ-
θυνών δεν θα έχουν καμία αξία, αν θρη-
νήσουμε θύματα, πράγμα που όλοι απευ-
χόμαστε. Αλλά οι αφορισμοί δεν αρκούν…
Το ρεπορτάζ μας θα παραμείνει στην 
πρώτη γραμμή, αναδεικνύοντας την αλή-
θεια που κάποιοι προσπαθούν να πνίξουν 
στα κρυστάλλινα κατά άλλα, νερά του Κο-
ρινθιακού.

Ενώ η 
Περιφέρεια 

δημοπρατούσε 
έργα 

εκατομμυρίων 
για άλλες 
περιοχές, 

ο δήμαρχος 
Βλάσης 
Τσιώτος 
επέλεγε 

την τακτική 
της αναμονής 
και απραξίας. 
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ΠΡΟΣ κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας (minister@civilprotection.gr)

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ 
1. Γενική Γραμματεία κ. Πρωθυπουργού 
(primeminister@primeminister.gr)
κ. Υπουργό Εσωτερικών (ypourgos@ypes.gr)
κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών (minister@
ypyme.gr)
κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
(minister@yna.gov.gr)
κ. Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
(secdepmin.per@ypen.gr)
κκ. Βουλευτές Κορινθίας (m.soukouli@parliament.
gr, g.psychogios@parliament.gr)
κ. Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας (ggdp@
minfin.gr)
κκ. Περιφερειάρχη Πελοποννήσου & Αντιπεριφε-
ρειάρχη Π.Ε. Κορινθίας (periferiarxis@ppel.gov.gr, 
gkiolis@ppel.gov.gr)
κ. Δήμαρχο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης (info@
xylokastro.gov.gr)

Θέμα : ΑΠΟΡΡΙΨΗ της ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ και ΛΗΞΗ 
της από 12.04.2023 ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ λόγω της παράκτιας 
διάβρωσης του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρω-
στίνης

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας

Σε συνέχεια της από 21.05.2025 Εξώδι-
κης Διαμαρτυρίας μας (με αρ. πρωτ. ΥΠ 
1538/06.06.2025) γνωρίζετε πολύ καλά, όπως 
και οι περισσότεροι Φορείς, πως ΠΝΙΓΟΜΑΣΤΕ 
και που ΟΥΔΕΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ έχουμε λάβει 
από οποιαδήποτε Υπηρεσία για την αντιμετώ-
πιση της παράκτιας διάβρωσης στη περιοχή 
μας. Με αφορμή την από 26.01.2026 ΑΠΟΡΡΙ-
ΨΗ της εκ νέου (12ης !!!) παράτασης της από 
12.04.2023 κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας λόγω της πα-
ράκτιας διάβρωσης του Δήμου Ξυλοκάστρου-
Ευρωστίνης και ουσιαστικά λήξης αυτής της 
μακροχρόνιας και χωρίς αποτέλεσμα κατάστα-
σης, διερωτόμαστε τα εξής:
Άραγε εξετάζετε τις συνθήκες ενός τόπου για 
να αποφασίζετε σωρηδόν νέες παρατάσεις ή 
ακαριαία λήξη της κήρυξης Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας όταν σας το ζητά ένας 
Δήμος ;
Σας είχε προβληματίσει το συγκεκριμένο κω-
μικοτραγικό και τραγελαφικό πλήθος συνε-
χιζόμενων παρατάσεων και η παρατεταμένη 
χρονική διάρκεια (ήδη 3 έτη από 12.04.2023 
μέχρι 23.01.2026 …και πλέον έχει μόνο ο θεός 

για εμάς) της«Έκτακτης» Ανάγκης που εν τέλει 
μόνο έκτακτη δεν είναι ;
Πόσες ακόμα παρατάσεις πιστεύετε πως θα 
χρειαζόμασταν για να καλυφθεί η ΑΔΙΑΦΟΡΙΑ 
των αρμόδιων Φορέων και οι δήθεν ενέργειές 
τους πως αυτοί ενδιαφέρονται και αναζητούν 
πόρους για να επιλύσουν το πρόβλημα, όταν 
στη περιοχή μας κτίσματα σιγογκρεμίζονται, 
άνθρωποι τραυματίζονται, μνημεία κινδυνεύ-
ουν και δρόμοι βυθίζονται μαζί με λεωφορεία 
και επιβάτες λόγω της δραματικής παράκτιας 
διάβρωσης ;
Ως ο πλέον Αρμόδιος για την κλιματική κρίση 
και την πολιτική προστασία, καθώς και όλοι οι 
κοινοποιημένοι Συναρμόδιοι Φορείς, τι σκο-
πεύετε να πράξετε βλέποντας αυτές τις θλι-
βερές εικόνες και όταν η Δημοτική Αρχή σας 
διαβεβαιώνει για επερχόμενο θανατηφόρο 
ατύχημα με συνυπευθυνότητα όλων; (βλ. από 
20.03.2024 δηλώσεις κ. Δημάρχου Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης.
κ. Δήμαρχος Ξυλ:  “…Εύχομαι να μην θρηνήσου-
με ανθρώπινες ζωές και κατόπιν να μοιράζου-
με ευθύνες. Όλοι έχουν καλές προθέσεις αλλά 
αυτό πια δεν μας αρκεί. Θέλουμε αποτέλεσμα, 
χθες. Πρέπει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, 
το Υπουργείο Υποδομών και το Υπουργείο Πο-
λιτικής Προστασίας να κατανοήσουν την κατά-
σταση” [https://www.xylokastro-evrostini.gov.
gr/el/zo-ston-dimo-services/enemeronomai/
ta-nea-mas/anakoinoseis/7735-synentefksi-
gia-to-megalo-thema-tis-diavrosis-edose-
o-dimarxos-ksylokastrou-evrostinis-vlasis-
tsiotos])

Είμαστε κάτοικοι της περιοχής Αριστοναυτών 
που βρίσκεται εντός της πόλης του Ξυλοκά-
στρου Κορινθίας. Όπως γνωρίζετε η περιοχή 
μας, αν και κάποτε βραβευμένη παραλία με 
γαλάζια σημαία, σήμερα είναι σε τραγική κα-
τάσταση λόγω της έντονης διάβρωσης από τον 
κυματισμό που καταστρέφει υποδομές, ιδιο-
κτησίες, με ζημιές σε κτίσματα αλλά και που 
έχουν προκληθεί σοβαρά ατυχήματα σε συ-
μπολίτες μας (βλ. ενδεικτικά το από 08.07.2024 
δημοσίευμα «Τραγικό ατύχημα στο Ξυλόκα-
στρο: Η γη άνοιξε και κατάπιε ένοικο»
[https://sfedona.gr/109394/2024/] και το από 
19.01.2024 δημοσίευμα «Ξυλόκαστρο: Τέλος 
χρόνου για την Αριστοναυτών - Ας αναλάβουν 
όλοι τις ευθύνες τους» [https://jennysworld.
gr/?p=71735], κα).

Ήδη από τις 12.04.2023 και μετά από τρία (3) έτη 
και (11 !!!) παρατάσεις της Έκτακτης Ανάγκης 

Πολιτικής Προστασίας ουδεμία εργασία αντιμε-
τώπισης της διάβρωσης έχει πραγματοποιηθεί 
στη προβληματική και με ζημιές μήκους 870μ. 
ακτογραμμή μας στην οποία κινδυνεύουν άμε-
σα 30 κατοικίες (και πολυκατοικίες) ενώ ήδη 
έχουν καταστραφεί βοηθητικές κατασκευές και 
υποδομές αφού η διάβρωση έχει εισχωρήσει 
εντός των ρυμοτομικών γραμμών της πόλης, 
καίτοι εσείς κρίνατε πως όλα βαίνουν καλώς.
Λάβετε υπόψη πως οι ζημιές στο Δήμο μας 
είναι εκτεταμένες σε υποδομές (Π.Ε.Ο. Κο-
ρίνθου-Πατρών), σε μνημεία (οικία Παναγή 
Τσαλδάρη) και σε πολυόροφες κατοικίες και 
με σοβαρά ατυχήματα συμπολιτών μας (βλ. 
«Στο απροχώρητο η κατάσταση με την διά-
βρωση των ακτών στο Ξυλόκαστρο – Άνοιξε 
η γη και κατάπιε έναν ανυποψίαστο άνδρα!» 
[https://gnomipoliton.com/2024/07/08/sto-
aproxwrhto-h-katastash-me-thn-diabrwsh-
twn-aktwn-sto-3ylokastro-anoi3e-h-gh-kai-
katapie-enan-anypopsiasto-andra/]), σε ένα 
Δήμο ο οποίος ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΑ βρίσκεται σε 
ΜΟΝΙΜΗ και όχι ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΓΚΗ και που 
οι τοπικές Αρχές περιορίζονται μόνο σε ευχο-
λόγια και σε δηλώσεις που φανερώνουν την 
αδυναμία για επίλυση του προβλήματος και 
στην εύλογη απαξίωση της κατάστασης Έκτα-
κτης Ανάγκης (βλ. από 12.12.2025 συνέντευξη 
κ. Δημάρχου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης σε το-
πικό ραδιοφωνικό σταθμό.
Δημοσιογράφος : “…Είσαστε κηρυγμένοι σε 
έκτακτη ανάγκης, έτσι ; “
κ. Δήμαρχος Ξυλ: “…Σε αυτή την ερώτηση σας 
εγώ θα πω, ε, και ; “ )

Με την πρόσφατη μη συνέχιση και λήξη της κή-
ρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης ενδε-
χομένως να νομίζετε πως το πρόβλημα οδεύει 
προς επίλυση, εστιάζοντας μόνο στο εθνικό 
οδικό δίκτυο της Π.Ε.Ο. Κορίνθου-Πατρών 
(όταν και αν επιλυθεί και εκεί) και αδιαφορώ-
ντας για τις λοιπές πληγείσες παράκτιες οικι-
στικές περιοχές. Να θυμίσουμε πως η αρχική 
από 12.04.2023 απόφασή σας για την κήρυξη σε 
κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προ-
στασίας αφορούσε ολοκληρωτικά το παράκτιο 
τμήμα του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστινής 
και όχι αποκλειστικά τις υποδομές στο παρά-
κτιο τμήμα του εθνικού οδικού δικτύου. Γι’ 
αυτό σας προσκαλούμε στη περιοχή μας για να 
σας φιλοξενήσουμε στην επόμενη θαλασσοτα-
ραχή και να διαπιστώσετε αν συντρέχουν λόγοι 
για ανάγκη πολιτικής προστασίας και την ΕΠΙ-
ΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ της κατάστασης, την ατυχία μας 
να γειτνιάζουμε με το ΑΔΙΑΦΟΡΟ Ελληνικό Δη-

μόσιο και την ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ του 
για οφειλόμενες ενέργειες ώστε να προφυλάξει 
τις ιδικές του ιδιοκτησίες που είναι οι δρόμοι, 
οι παραλίες και γενικά οι κοινόχρηστοι χώροι.

Σημειωτέων πως μετά από τόσα έτη, για τη 
πληγείσα περιοχή Αριστοναυτών Ξυλοκάστρου 
δεν υπάρχει ούτε εξώφυλλο Μελέτης για την 
αντιμετώπιση της παράκτιας διάβρωσης αφού 
το μεν Υπουργείο Ναυτιλίας ζητά από την Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου κονδύλια για να προ-
χωρήσει σε σύνταξη Μελέτης, η δε Περιφέρεια 
ζητά από τον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης 
σχετική Μελέτη ώστε να χορηγήσει κονδύλια 
και, τέλος, ο Δήμος ζητά βοήθεια από τα Υπουρ-
γεία Ναυτιλίας και Υποδομών για να πράξουν 
τις Μελέτες και τα Έργα, γεγονότα και έγγραφα 
που γνωρίζετε και που σας υπενθυμίζουμε εκ 
νέου.
Κυριολεκτικά ΑΔΙΑΝΤΡΟΠΟ «ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ ΕΥ-
ΘΥΝΩΝ» με ΑΔΙΑΝΟΗΤΗ και ΚΛΑΥΣΙΓΕΛΗ 
ΤΡΙΓΩΝΙΚΗ ΜΕΤΑΘΕΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ για
ένα πρόβλημα που διαιωνίζεται, που είναι ζή-
τημα χρόνου για να χαθούν ζωές και περιουσί-
ες και που εσείς σήμερα αποτελειώσατε κάθε 
ελπίδα !!!

Οι ευθύνες πολλές και πολλών. Μάλιστα, στο 
αναμενόμενο σοβαρό ή και θανατηφόρο δυ-
στύχημα (και όχι απλά ατύχημα) που προ-
αναγγέλλεται από όλους, αυτές δε θα είναι 
απρόσωπες και θα έχουν συγκεκριμένα ονο-
ματεπώνυμα, είτε της τοπικής αυτοδιοίκησης 
είτε της κεντρικής διοίκησης, και τότε η ΑΠΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΕΥΘΥΝΩΝ και οι οποίες ΑΛΛΗΛΟΜΕ-
ΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΩΝ θα είναι περιττές με όσες 
επιπλέον παρατάσεις της κήρυξης σε κατάστα-
ση Έκτακτης Ανάγκης και αν έχετε ή δεν έχετε 
αποφασίσει.
Για τους λόγους αυτούς ζητούμε από τον κάθε 
ΣΥΝΑΡΜΟΔΙΟ Φορέα να αναλάβει τις ευθύνες 
του, ειδικά τώρα που δεν βρισκόμαστε υπό την 
κατάσταση της Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας, και να εξετάσει με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ 
το συγκεκριμένο πρόβλημα, πράττοντας ΑΜΕ-
ΣΑ τις οφειλόμενες ενέργειες για τη σύνταξη 
Μελέτης και την επίσπευση των εργασιών για 
την αντιμετώπιση της παράκτιας διάβρωσης 
στην ακτογραμμή της περιοχής Αριστοναυτών 
της πόλης του Ξυλοκάστρου Κορινθίας.

Ξυλόκαστρο Κορινθίας,
31 Ιανουαρίου 2026

Κάτοικοι της περιοχής
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Δήμος Κορινθίων: Το μπαλόνι και το... αλώνι

Η είδηση της υπογραφής της σύμ-
βασης για το νέο κλειστό γυ-
μναστήριο τύπου «μπαλόνι» στο 
Αθλητικό Κέντρο Κορίνθου είναι, 

αναμφίβολα, μια θετική εξέλιξη. Η δημο-
τική αρχή του Νίκου Σταυρέλη φαίνεται 
να αντιλαμβάνεται την ανάγκη για άμεσες 
παρεμβάσεις που θα δώσουν «ανάσα» 
στα αθλητικά σωματεία της πόλης. Όμως, 
η πραγματικότητα στον δήμο Κορινθίων 
έχει δύο όψεις: από τη μία η λαμπερή «βι-
τρίνα» των νέων έργων και από την άλλη 
η σκληρή αλήθεια των εγκαταλελειμμένων 
γηπέδων, το «αλώνι» της καθημερινότητας 
των αθλητών μας.

Η υπόσχεση του «Μπαλονιού»
Στις 28 Ιανουαρίου 2026, μπήκαν οι υπο-
γραφές για ένα έργο που υπόσχεται να 
βάλει τέλος στην τριτοκοσμική εικόνα της 
σημερινής τέντας στο Αθλητικό Κέντρο. 
Μια τέντα σκισμένη και ακατάλληλη, που 
επί χρόνια αποτελούσε μνημείο αδιαφορί-
ας. Το νέο γυμναστήριο, με ξύλινο παρκέ, 
ηλεκτρονικό πίνακα και κερκίδες, αναμέ-
νεται να παραδοθεί σε τρεις μήνες, με το 
χρονοδιάγραμμα να θέτει την ολοκλήρωση 
στα τέλη Απριλίου.
Η εξαγγελία για ένα δεύτερο αντίστοιχο 
γήπεδο στον Συνοικισμό, στο προαύλιο 
του 4ου Γυμνασίου – 3ου Λυκείου, δείχνει 
μια διάθεση αποκέντρωσης των αθλητικών 
δραστηριοτήτων. Είναι ένα βήμα που αξίζει 
το «μπράβο», καθώς οι ομάδες μπάσκετ, 
βόλεϊ και χάντμπολ χρειάζονται επειγόντως 
χώρους για προπόνηση και αγώνες.

Η σκληρή πραγματικότητα στο «αλώνι»
Ωστόσο, η έρευνα και η κριτική ματιά της 
αντιπολίτευσης μας προσγειώνουν απότο-

μα. Η παράταξη «Πράσινη Πόλη», μέσω 
του δημοτικού συμβούλου Πήτερ Σπύρου 
και του επικεφαλής Δημήτρη Πρωτοπαπά, 
φέρνει στο φως εικόνες που προκαλούν 
θλίψη και οργή.
Την ώρα που η επικοινωνιακή τακτική του 
Δημάρχου εστιάζει στην προβολή βίντεο με 
τις νέες κερκίδες, η ουσιαστική ασφάλεια 
των αθλητών και η κατάσταση των υποδο-
μών φαίνεται να διολισθαίνουν σε δεύτερη 
μοίρα.  Οι φωτογραφίες που έρχονται στο 
φως της δημοσιότητας αποτελούν ντοκου-
μέντα μιας πραγματικότητας που απέχει 
πολύ από τις επίσημες εξαγγελίες. 
Στο γήπεδο του Αγίου Βασιλείου, η εικόνα 
είναι αποκαρδιωτική, καθώς ο αγωνιστι-
κός χώρος έχει μετατραπεί σε μια απέρα-
ντη λίμνη, με την εγκατάλειψη να είναι τόσο 
προφανής που η εγκατάσταση θυμίζει πε-
ρισσότερο υδροβιότοπο παρά έναν ασφαλή 
χώρο άθλησης. 

Αντίστοιχα ανησυχητική είναι η κατάσταση 
και στο γήπεδο της Κλένιας, όπου η επι-
κινδυνότητα αγγίζει τα όρια του παραλόγου, 
με πρόχειρους ιμάντες να χρησιμοποι-
ούνται για να συγκρατούν τα κάγκελα της 
περίφραξης, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο τη 
σωματική ακεραιότητα των αθλητών. 
Αυτή η αντίφαση ανάμεσα στην εικόνα και 
την ουσία επιβεβαιώνει την κριτική του 
δημοτικού συμβούλου Πήτερ Σπύρου, ο 
οποίος επισημαίνει ότι η Δημοτική Αρχή 
επιλέγει συνειδητά τα έργα βιτρίνας έναντι 
των έργων υποδομής, αδιαφορώντας για 
τις πραγματικές ανάγκες των πολιτών.

Δύο «μπράβο» με διαφορετικό βάρος
Είναι εύκολο να υπογράφεις συμβάσεις για 
νέα έργα που φωτογραφίζονται ωραία στα 
social media. Είναι όμως δύσκολο και επί-
πονο να συντηρείς τις υπάρχουσες υπο-
δομές, διασφαλίζοντας ότι ο κάθε έφηβος 

που πηγαίνει να κλωτσήσει μια μπάλα στην 
Κλένια ή στον Άγιο Βασίλειο δεν θα κινδυ-
νεύσει από σκουριασμένα κάγκελα ή δεν 
θα βρει το γήπεδο πλημμυρισμένο.
Μπράβο λοιπόν στη δημοτική αρχή Σταυ-
ρέλη για το «μπαλόνι» και τον εκσυγχρονι-
σμό που προωθεί. Η πόλη το έχει ανάγκη.
Όμως, δύο φορές μπράβο στην «Πράσινη 
Πόλη». Γιατί χωρίς τη δική τους ανάδειξη, 
χωρίς αυτές τις «εικόνες ντροπής» που 
μας θυμίζουν το χάλι των γηπέδων μας, η 
διοίκηση θα μπορούσε να εφησυχάζει στις 
δάφνες των υπογραφών. Η ουσία της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης δεν βρίσκεται μόνο στο 
νέο, αλλά κυρίως στην ασφάλεια και τον 
σεβασμό προς το υπάρχον.
Ο αθλητισμός στην Κόρινθο δεν μπορεί να 
είναι δύο ταχυτήτων: «πολυτέλεια» στο κέ-
ντρο και «εγκατάλειψη» στην περιφέρεια. 
Οι δημότες πλέον έχουν και τη γνώση και 
τις εικόνες και κρίνουν.

Το γραφείο μας  αναλαμβάνει την επικαιροποίηση του ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ  των παραγωγών 
συντάσσοντας τον πλήρη φάκελο των δικαιολογητικών,  τις  απαιτούμενες  τροποποιήσεις και 
την διαβίβασή  τους  στο αρμόδιο γραφείο της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η εγγραφή στο Ελαιοκομικό Μητρώο αποτελεί πλέον υποχρεωτική προϋπόθεση για την είσπραξη 
ενισχύσεων (όπως η κοινοτική ενίσχυση) και αποζημιώσεων (όπως από τον ΕΛΓΑ).
Από το 2026 καθίσταται υποχρεωτική και η Δήλωση Συγκομιδής Ελιάς και Ελαιολάδου, η οποία 
συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη ενημερωμένου μητρώου.

ΤΟ ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΓΙΑ:
 τη συγκομιδή της ελιάς,
 τη μεταφορά της στο ελαιοτριβείο (καμία συναλλαγή δεν θα γίνεται δεκτή χωρίς αυτό),
 τη συμμετοχή σε εθνικά και κοινοτικά προγράμματα,
 τη χορήγηση άδειας πώλησης ελαιολάδου και ελιών στις λαϊκές αγορές.

Επιπλέον, αναλαμβάνουμε και τη διαγραφή από το Ελαιοκομικό Μητρώο, όπου αυτό απαιτείται.

Επικοινωνήστε σήμερα για την επικαιροποίηση ή την εγγραφή σας!
Πιέρρος Σπύρος

Μέλος Ο.Ε.Ε. – Πτυχιούχος 
Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4, Νεμέα Κορινθίας
+30 27460 22611, +30 69730 55297,         +30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr,  pierrososde@gmail.com       OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος
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Δεν θα 
επιστρέψουμε 
εκεί που 
ήμασταν ΠΟΤΕ!
Γράφει ο ΧΡΉΣΤΟΣ ΝΤΟΎΣΙΚΟΣ*

Αλλάζει για πάντα το πρό-
σωπο της Εστίασης στην 
οικονομική και κοινωνική 

καθημερινότητα, με αφετηρία, 
την 2ετία της κρίσης της «πανδη-
μίας», της υποχρεωτικής επιβο-
λής επανειλημμένης καραντίνας 
και την επιβολή πρωτοφανών 
περιορισμών! 
Αυτό που βλέπουμε στην αγορά, 
είναι αποτέλεσμα εκτέλεσης ενός 
καλά εφαρμοσμένου σχεδίου,  
μετατόπισης της ύπαρξης των μι-
κρών και πολύ μικρών επιχειρή-
σεων εστίασης, σε ένα καινούρ-
γιο τελείως διαφορετικό μοτίβο 
λειτουργίας της αγοράς!
Δεν θα επιστρέψουμε εκεί που 

είμασταν ΠΟΤΕ! Τα δεδομένα 
άλλαξαν, οι ρόλοι βίαια και χω-
ρίς διαδικασίες μεταφέρθηκαν 
στους «εχθρούς» του κλάδου, σε 
αυτούς οι οποίοι εποφθαλμιού-
σαν ανέκαθεν τα «ασημικά» και 
τα οφέλη!
Αυτό είναι μια διαπίστωση των 
ανθρώπων της Εστίασης και όχι 
μόνον! Δεν χρειάζεται να κάνει 
κανείς τίποτα περισσότερο, παρά 
να κινηθεί για λίγο στην «πιάτσα», 
με μια απλή επίσκεψη σε άλλα 
καταστήματα, θα αφουγκρασθεί 
στις συζητήσεις να αιωρείται 
στην ατμόσφαιρα το αδιέξοδο. 
Μια  βόλτα στην αγορά, στις ου-
ρές των τραπεζών «ληστών», 
στα γραφεία των λογιστών, των 
δικηγόρων, των προμηθευτών 
και τις παρέες των πελατών, θα 
δώσει και στον πιο δύσπιστο την 
αίσθηση ότι χάθηκε η «μπάλα»! 
Χάθηκαν δεδομένα τα οποία 
ενεργοποιούσαν έναν μικροε-
παγγελματία, να επενδύσει και 
να αναμένει κάποιο στοιχειώδες 
ανταποδοτικό κέρδος της επιχεί-
ρησής του.
Βλέπουμε ότι, εκτός των πολλών 
επιχειρήσεων οι οποίες οδηγού-
νται υπερχρεωμένες σε κλεί-
σιμο, ακόμη και αυτές που λει-
τουργούν, δεν είναι βιώσιμες και 

χωρίς κέρδη να μην έχουν περι-
θώρια ελιγμών. Σε ένα περιβάλ-
λον όπου όλα δρομολογούνται σε 
υπερσυγκέντρωση της κατανά-
λωσης στις μεγάλες αλυσίδες, σε 
μεγάλους ομίλους επιχειρήσεων 
ακόμη και άσχετων με το αντικεί-
μενο, ο ανταγωνισμός καθίσταται 
αθέμητος! «Οι διεθνείς αλυσίδες 
στην εστίαση σηματοδοτούν το 
τέλος του μικροαστικού ονεί-
ρου... Οι μικροί θα κλείσουν»!
Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να αλ-
λάξουν άμεσα, όλα εξαρτώνται 
απ΄την οργάνωση ή όχι του κλά-
δου! Από το κατά πόσο οι επιχει-
ρηματίες είναι αποφασισμένοι να 
επιβιώσουν, να προστατεύσουν 
τις επενδύσεις τους και να περι-
σώσουν τα κεκτημένα πολλών 
γενεών λειτουργίας της κοινωνί-
ας, με όρους ελεύθερης βούλη-
σης και δικαιώματος ισονομίας!

Σε άλλες περιπτώσεις θα συ-
νειδητοποιήσουμε επίσης ότι: 
Τόποι, περιοχές, προορισμοί 
τουριστικοί, περιηγητικοί, ιστορι-
κοί, θεματικοί κ.α., που ζούσαν 
απ΄τον εισερχόμενο ή τον εσωτε-
ρικό τουρισμό, δεν έχουν πλέον 
τα γνωστά οικονομικά αποτελέ-
σματα και δεν αποτελούν πηγές 
εσόδων. Δεν είναι σημεία ανα-
φοράς, πόλοι έλξης επισκεπτών 
και θα πρέπει να διαφοροποιη-
θούν άμεσα! 
Άγνωστοι προορισμοί κοντά σε 
μεγάλες πόλεις και σε αστικά κέ-
ντρα, έχει σχεδιαστεί να  γνωρί-
σουν μεγάλη ανάπτυξη σε όλους 
τους τομείς (ανοικοδόμηση, Real 
estate, διαμονή, γρήγορες και 
πολλές μικρές διακοπές, εμπό-
ριο, εστίαση, παροχή υπηρεσι-
ών κλπ.). Ο οδικός τουρισμός, οι 
γρήγορες και συχνές διακοπές, 

η έξοδος τα σαββατοκύριακα θα 
είναι πλέον πραγματικότητα, τέ-
λος οι εβδομαδιαίες και 2 εβδο-
μάδες διακοπές! 
Δυστυχώς το υπερσυγκεντρωτι-
κό και αδηφάγο κράτος, λυμαί-
νεται φορολογικά και νομικά την 
μικροεπιχειρηματικότητα! Έχει 
καταστεί ασύμφορη επένδυση 
η μικρή επιχείρηση στους γνω-
στούς προορισμούς και με τον 
κλασικό τρόπο! 
Προσαρμογή στους νέους τρό-
πους επιχειρείν, χωρίς υποταγή 
και τυφλή εφαρμογή!  Με συμ-
μετοχή στα κέντρα λήψης απο-
φάσεων ως ισότιμος κοινωνικός 
εταίρος! Δικαιούχοι των ωφελη-
μάτων του πλούτου που παρά-
γουν, ως ο μεγαλύτερος κλάδος 
και, χωρίς ψευδαισθήσεις ότι 
οι διοικούντες αποδέχονται κα-
λοπροαίρετα την σημαντικότητά 
μας στην οικονομία!
Εάν δεν αντιμετωπιστεί με σο-
βαρότητα, με θάρρος και διεκ-
δικηκτικότητα η επίθεση που 
δεχόμαστε, τότε δεν μένει παρά 
να «αγαπήσουμε τον βιαστή μας» 
(σύνδρομο της Στοκχόλμης). 
Προσοχή… και μακριά απ΄ τους 
«αιώνια» καρεκλοκένταυρους 
αντιπροσώπους!!!

Η «Ενίσχυση» 
της Αγροτιάς 
65 χρόνια πριν!

Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ 
τ. Δ/ντής ΥΠ.ΑΝ.

Τ ο φύλλο της 10ης Φεβρ. του μακρι-
νού 1961 της τότε «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» 
φιλοξένησε άρθρο του πατέρα μου 

—αγρότη και δημοσιογράφου— με τον 
τίτλο: «Η ΕΝΙΣΧΥΣΙΣ» ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ.
Με την ευκαιρία των πρόσφατων δυναμι-
κών κινητοποιήσεων, έτρεξα στα Αρχεία 
του Κράτους για να βρω την εφημερίδα. 
Πέραν του όποιου θαυμασμού προς τον 
πατέρα μου, λόγω και του ότι καλλιεργού-
σε «προοδευτικά» πέραν της γερής πένας 
του κατά γενική ομολογία, αναζήτησα να 
δω πώς σκεπτόταν τότε για το αγροτικό 
ζήτημα που δεν μας άφηνε ποτέ από την 
εποχή του Κιλελέρ! Διαπίστωσα το πόσο 
μπροστά έβλεπε· προφητικά, θα έλεγα.
Παραθέτω στη συνέχεια 4-5 μόνο σημεία, 
επιγραμματικά και στην τότε καθαρεύου-
σα, όπως ακριβώς τα έγραφε:
«Το ποσόν των 1.500 δραχ. είναι βέβαια 
«ιλιγγιώδες» δια μίαν αγροτικήν οικογένει-

αν, όπερ ασφαλώς θ’ αναλωθή προς ικα-
νοποίησιν άλλων αμεσότερων αναγκών 
αυτής (υποδημάτων κλπ.). Ούτω, τα 450 
εκατομ. θα εξανεμισθούν εις αντιπαραγω-
γικάς δαπάνας» (στη συνέχεια αναφέρει 
ένα σωρό δαπάνες για παραγωγικότητα 
και ανταγωνιστικότητα).
«Παρέχεται η εντύπωσις ότι η Κυβέρνησις 
ανάπτει βεγγαλικά προς τύφλωσιν των Ελ-
λήνων και καθοδήγησιν εις τας ως φαίνε-
ται επικείμενας εκλογάς και όχι ότι μεριμνά 
σοβαρώς δια την προκοπήν αυτών».
«Αναχωρεί, πανικόβλητον τρόπον τινά 
διά την Γερμανίαν, το άνθος της Ελληνι-
κής υπαίθρου, εγκαταλείπον σκαλιστήρια, 
«βραγιές» και «πεζούλες» και οικόσιτα και 
αγροτικές ασφαλίσεις εις τας μαραζομένας 
αδελφάς και τους πικραμένους γέροντες 
γονείς».
«Νομίζω ότι έργον μιας Κυβερνήσεως 
είναι η αύξησις της παραγωγής αγαθών - 
εμπορευμάτων και όχι προσκόλλησις εις 
την ρόκαν, εις το «πρρρ κοτούλες μου»… 
και όχι εις «βιομηχανικήν κλίμακα»».
«Ο γράφων αισθάνεται βαθέως βεβαίως 
την ανάγκην της αμέριστου συνδρομής της 
πολιτείας προς τους πολίτας της αγροτιάς, 
αλλά ταύτης δεδομένης ορθολογιστικώς 
προς έργα υποδομής εξασφαλίζοντα καλύ-
τερον παρόν και μέλλον και όχι δεδομένης 
προς δημιουργίαν εντυπώσεων».
Μετά τιμής,
ΠΑΝΟΣ Ι. ΚΟΡΔΗΣ
Κτηματίας, Κιάτον

Από τότε στο ίδιο έργο θεατές, και πολύ 
χειρότερα. Πέρασαν 65 ολόκληρα χρόνια. 
Η ΕΟΚ στα σπάργανα η συνέχεια, μετά η 

ένταξή μας (με χίλια ζόρια — ακόμη ψα-
χνόμαστε ποιες χώρες και πόσο ωφελή-
θηκαν από το ευρώ, δεν είναι εδώ ο χώ-
ρος τώρα). Ζήσαμε την αμαρτωλή ΚΑΠ, 
όπως διαμορφώθηκε —πες εξελίχθηκε 
για μας— στο Μάαστριχτ, χάσαμε και την 
GATT, μας πλάκωσε και τι δεν μας πλάκω-
σε στη συνέχεια με τη διεθνοποίηση.
Ισοπέδωση των πάντων με την άγρια 
επικράτηση του κεφαλαίου. Ζήσαμε και 
ζούμε, ποιος ξέρει για πόσο, την αισχρο-
κέρδεια των πολυεθνικών και των μεγά-
λων που πιλοτάρουν τις αγορές όπου και 
όπως θέλουν, έχοντας υποχείρια τις αδύ-
νατες και μη μπορώντας να συνεργαστούν 
έστω και στοιχειωδώς Κυβερνήσεις του 
Κόσμου. Σε παραγωγή και άμυνα! Εμπό-
λεμες καταστάσεις και έτσι να βασιλεύει 
το ενεργειακό, οι μεταφορές, τα φάρμακα 
και τα λιπάσματα με τους σπόρους και την 
τεχνολογία. «Φτιάξτε θερμοκήπια», μας 
λένε οι καθηγητάδες! Εύκολο άραγε για τον 
Έλληνα;
Βούλιαξε η Ανατολή που στέλναμε και κα-
νένα αγροτικό προϊόν, βούλιαξε και η Δύση 
του κεφαλαίου. Άντε βρες άκρη μέσα στα 
χώματα, τους καύσωνες και τους παγε-
τούς — πού πήγαν τα κλεμμένα παντός 

είδους! Άσε μια ζωή τα ξεριζώματα και τις 
αποσύρσεις. Να τρέχει ο Βορράς στη φτω-
χολογιά με το χαμηλό κόστος της Ασίας, της 
Αφρικής και τώρα της Νότιας Αμερικής.
Τι και αν αφήνουν την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τι 
και αν θα τρέξουμε (επί του πιεστηρίου) 
τώρα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τη 
MERCOSUR. Όταν πάντα και παντού κυ-
βερνά ο νόμος του πιο δυνατού. Δυστυ-
χώς, ό,τι και να γίνει, ο πρωτογενής τομέας 
«τετέλεσται» για την Ελλάδα και δεν μας το 
λένε σταράτα, όταν οι βόρειοι διάλεξαν το 
φθηνό κινέζικο ρύζι και τα λεφτά των Ελ-
λήνων χάθηκαν στα μεγάλα τρακτέρ που 
σκουριάζουν τώρα γιατί τα φάγανε και 
στους συνεταιρισμούς.
Δυστυχώς χάσαμε τη μάχη και τον πόλεμο 
απ’ ό,τι φαίνεται, και στα χωράφια και στα 
ράφια! Και μέρα νύχτα να σου κοπανάνε 
ότι η αγροτική Ελλάδα τελείωσε, όταν οι 
ανταγωνιστικές χώρες επένδυσαν πολλα-
πλάσια ποσά στην ανασύνταξη της γεωργί-
ας τους, ενώ εσείς τα φάγατε όπου αλλού! 
Ποτέ όμως οι εκάστοτε κυβερνήσεις δεν 
παραδέχθηκαν ότι τα διαχρονικά μπλόκα 
ήταν και είναι και πρόβλημα πολιτικής ευ-
θύνης.
Η επανάληψη των κινητοποιήσεων κάθε 
χειμώνα είναι σίγουρα και απουσία βιώ-
σιμης αγροτικής στρατηγικής. Έτσι και η 
αναγκαστική αντίδραση στις υπέρμετρες 
αυξήσεις του κόστους παραγωγής, της συ-
μπίεσης του εισοδήματος και της αβεβαι-
ότητας των τιμών (τεράστιο και διαχρονικό 
το πρόβλημα της φθαρτότητας του αγροτι-
κού προϊόντος και του σχετικού εκβιασμού 
από τους εμπόρους).



ΔΕΥΤΕΡΑ 02 Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι ΟΥ 2026ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη 15
Σε κρίσιμο σημείο βρίσκεται η 
δημόσια υγεία στην Κορινθία, όπως 
αναδείχθηκε κατά τη συζήτηση 
επίκαιρης ερώτησης του βουλευτή 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργου Ψυχογιού, 
στη Βουλή στις 20 Ιανουαρίου 
2026. Με αιχμή το Κέντρο Υγείας 
Νεμέας και την επιστολή διαμαρ-
τυρίας 590 πολιτών, ο βουλευτής 
περιέγραψε μια εικόνα εγκατά-
λειψης, με σοβαρές ελλείψεις 
σε προσωπικό ΕΚΑΒ, ιατρικές 
ειδικότητες και υποδομές που 
καταρρέουν.
Ο κ. Ψυχογιός υπογράμμισε ότι η 
ασφάλεια των πολιτών δεν μπορεί 
να εξαρτάται από συγκυρίες, 
τονίζοντας πως ο χρόνος ανταπό-
κρισης σε επείγοντα περιστατικά 

είναι ζήτημα ζωής ή θανάτου. Κατήγγειλε, μάλιστα, 
πως η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) στον νομό 
λειτουργεί με προσωρινές λύσεις, στηριζόμενη αποκλει-
στικά στην 
Από την πλευρά του, ο Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωρ-
γιάδης, περιορίστηκε σε γενικές αναφορές για χρηματο-
δοτικά εργαλεία και μελλοντικούς σχεδιασμούς, χωρίς 
ωστόσο να παρουσιάσει ένα δεσμευτικό χρονοδιάγραμ-
μα ή σχέδιο άμεσης επιχειρησιακής κάλυψης.
Η «μετατόπιση ευθυνών» στην Περιφέρεια και η απου-
σία λύσεων για το «εδώ και τώρα» αφήνουν τους πολίτες 
της Κορινθίας εκτεθειμένους. Όπως επεσήμανε ο κ. 
Ψυχογιός, η ισότητα στην υγεία μετριέται στην πράξη 
και όχι σε ευχολόγια, ζητώντας μόνιμες προσλήψεις 
και ουσιαστική αναβάθμιση των δομών.

Σε ατμόσφαιρα βαθιάς συγκίνησης 
τελέσθηκε το Σάββατο, 31 Ιανουαρίου 
2026, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Ζευγολατιού, το τεσσαρα-
κονθήμερο μνημόσυνο του μακα-
ριστού Πρωτοπρεσβυτέρου κυρού 
Πέτρου Ρούσσου. Ο εκλιπών είχε 
διατελέσει Αρχιερατικός Επίτροπος 
Βέλου – Βόχας, αφήνοντας σημαντι-
κό έργο στην περιοχή.
Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 

Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών 
κ. Αγάπιος, ενώ του Ιερού Μνημο-
σύνου προέστη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος. 
Ο Επίσκοπος Κεγχρεών αναφέρθηκε 
με θέρμη στην προσωπικότητα του 
ιερέα και στην πνευματική αξία των 
μνημοσύνων. Στην τελετή παρέ-
στησαν πολλοί πιστοί, συγγενείς του 
εκλιπόντος, καθώς και ο Δήμαρχος 
Βέλου – Βόχας, Αθανάσιος Μανάβης.

Οι πιέσεις Σταματόπουλου έφεραν 
τη ΔΙ.ΑΣ. στη Δυτική Κορινθία

Η Πρωτοβάθμια Υγεία στην Κορινθία σε «συμπληγάδες»: 
Χωρίς δεσμεύσεις η απάντηση Γεωργιάδη στην ερώτηση Ψυχογιού

Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκε-
ται η Κορινθία λόγω της έντονης 
μεταδοτικότητας της γρίπης Α (H3N2). 
Σύμφωνα με τον Ιατρικό Σύλλο-
γο Κορινθίας, αν και η θετικότητα 
στην κοινότητα εμφάνισε κάμψη, οι 
εισαγωγές στα νοσοκομεία και τα 
Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών 
παρουσιάζουν ανησυχητική αύξηση.
Η νέα παραλλαγή προκαλεί βαριά 

συμπτώματα, όπως υψηλό πυρετό, 
εξάντληση και μυϊκούς πόνους. Ιδιαί-
τερη προσοχή απαιτείται για τις ευπα-
θείς ομάδες και τα παιδιά. Οι ειδικοί 
υπογραμμίζουν ότι η αντιμετώπιση 
είναι συμπτωματική, ενώ τα αντιϊκά 
φάρμακα χορηγούνται αποκλειστικά 
με ιατρική συνταγή. Ο έγκαιρος εμ-
βολιασμός παραμένει το ισχυρότερο 
όπλο πρόληψης.

Στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων, 
η αντιπολίτευση έδωσε ρεσιτάλ άγνοιας, με τον 
επικεφαλής της μειοψηφίας να εμφανίζεται 
«χαμένος στη μετάφραση» των αναμορφώσεων 
του προϋπολογισμού. Παρά τις καταγγελίες του 
περί παρανομίας, η απάντηση του Προέδρου 

του Δ.Σ., Νίκου 
Σκαρμούτσου, ήταν 
αφοπλιστική: αφού 
η απόφαση είναι 
παράνομη, γιατί δεν 
την προσβάλατε στην 
Αποκεντρωμένη;
Η συνέχεια δόθηκε 
με τη «δικαιολογία 
της αργίας» για τη μη 
κατάθεση θεμάτων 
λογοδοσίας, λες και 
το email παθαίνει 
αγκύλωση τα Χρι-
στούγεννα. Όσο για 
το Τοπικό Πολεο-
δομικό Σχέδιο, η 
μειοψηφία θυμήθη-
κε τη διαβούλευση 
με έναν χρόνο 

καθυστέρηση, προκαλώντας την έκρηξη του 
αντιδημάρχου Γιάννη Μυττά, ο οποίος υπενθύ-
μισε πως δεν κατατέθηκε ούτε μία πρόταση στην 
πλατφόρμα του ΥΠΕΝ.
Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Σπύρος 
Σταματόπουλος, εμφανώς αγανακτισμένος από 
την τακτική της μειοψηφίας, υπογράμμισε πως 
εδώ και δύο χρόνια δεν έχει κατατεθεί ούτε 
μία σοβαρή, πρωτότυπη πρόταση στο Σώμα. 
Ο δήμαρχος «σήκωσε το γάντι» απαντώντας 
με τη νομοθεσία ανά χείρας (Νόμοι 4172/2013, 
5056/2023), τονίζοντας πως η διοίκηση ασκείται 
με γνώση έργα και προτάσεις.

Δημοτικό 
Συμβούλιο 
Σικυωνίων: Στο 
ίδιο έργο θεατές

Σε έξαρση η γρίπη «υποκλάδος Κ» στην Κορινθία

Σε κλίμα συγκίνησης το 40ήμερο μνημόσυνο του π. Πέτρου Ρούσσου στο Ζευγολατιό

Η ίδρυση δύο νέων Ομάδων ΔΙ.ΑΣ. στους Δήμους 
Σικυωνίων και Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης αποτελεί 
πλέον γεγονός, με στόχο την άμεση πρόληψη της 
εγκληματικότητας και την ενίσχυση του αισθήματος 
ασφάλειας. Η εξέλιξη αυτή δεν ήρθε τυχαία, αλλά ως 
αποτέλεσμα των διαρκών και επίμονων πιέσεων του 
Δημάρχου Σικυωνίων, Σπύρου Σταματόπουλου, προς 
την ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.
Όπως αναφέρεται στο πρωτοσέλιδο του φύλλου 311 
(Αύγουστος 2025) οι συντονισμένες επαφές με τον 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη μετέτρεψαν τις δεσμεύσεις σε 
πράξεις. Η νέα ομάδα ΔΙ.ΑΣ. με έδρα το Κιάτο, σε 
συνδυασμό με τη δημιουργία Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
Εγκλήματος στην Κορινθία, σηματοδοτεί μια νέα φάση 
αστυνόμευσης για την περιοχή. Η τοπική κοινωνία, 
που επί χρόνια ζητούσε ουσιαστική θωράκιση απένα-
ντι στην παραβατικότητα, βλέπει πλέον μια μόνιμη και 
συστηματική παρουσία της ΕΛ.ΑΣ. δίπλα στον πολίτη.

σκόρπια κι ανάκατα
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Σε μια βραδιά φορτισμένη από μνήμες και σε-
βασμό στην ιστορική διαδρομή του τόπου, ο 
Φιλοπρόοδος Μορφωτικός και Πολιτιστικός 
Σύλλογος Διμηνιού «Η Αναγέννηση» πραγ-
ματοποίησε στις 24 Ιανουαρίου 2026 την κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας του. Η φετινή εκ-
δήλωση δεν είχε μόνο εορταστικό χαρακτήρα, 
καθώς το διοικητικό συμβούλιο επέλεξε να την 
αφιερώσει στον μεγάλο ευεργέτη του Συλλόγου, 
Θεόδωρο Μερτικόπουλο.
Πρόκειται για την προσωπικότητα που, παρά 
την υψηλή του θέση ως Υπηρεσιακός Υπουργός 
Οικονομικών το 1958, δεν λησμόνησε ποτέ τις 
ρίζες του και το Διμηνιό. Με τη δική του καθο-

ριστική συμβολή και προσφορά, ανεγέρθη η αί-
θουσα της «Αναγέννησης», ένα κτίριο-κόσμημα 
που αποτελεί σημείο αναφοράς όχι μόνο για το 
χωριό αλλά και για ολόκληρη την Κορινθία.
Για τη ζωή και την προσφορά του σπουδαίου 
αυτού άνδρα, μίλησε ο Γιάννης Σώκος, ένας άν-
θρωπος που συνδυάζει τον μόχθο της αγροτιάς 
με την πνευματική καλλιέργεια. Πολυγράφος 
συγγραφέας, έγκριτος δημοσιογράφος, Επίτιμος 
Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Συντακτών 
Επαρχιακού Τύπου και εκλεκτό μέλος του Συλ-
λόγου, ο κ. Σώκος «φώτισε» με τον λόγο του την 
προσωπικότητα του ευεργέτη.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ομιλίας του:

Τιμή στη μνήμη του 
ευεργέτη Θεόδωρου 

Μερτικόπουλου από την 
«Αναγέννηση» Διμηνιού

Φίλες και φίλοι,
Αγαπητοί Διμηνιώτες, αγαπητοί 
προσκεκλημένοι, 

η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πί-
τας είναι για τους συλλόγους μας 
μια καθιερωμένη γιορτή. Κάθε 
χρόνο, τέτοιες μέρες, ανταμώνου-
με για να ευχηθούμε, να ανταλ-
λάξουμε λόγια αισιοδοξίας και 
να ξεκινήσουμε, συμβολικά, έναν 
νέο κύκλο.
Όμως η κοπή της πίτας δεν είναι 
μόνο έθιμο. Είναι και μια στιγμή 
αυτογνωσίας. Μια ευκαιρία να 
σταθούμε για λίγο και να αναρω-
τηθούμε πώς φτάσαμε να είμαστε 
σήμερα όλοι εδώ.
Απόψε, βρισκόμαστε σε έναν 
χώρο που δεν είναι αυτονόητος. 
Σε αυτή την αίθουσα έχουν κο-
πεί κι άλλες πίτες, έχουν γίνει 
εκδηλώσεις, ομιλίες, συναντή-
σεις. Όμως πόσες φορές έχουμε 
σκεφτεί – όλοι μας, κι ο καθένας 
ξεχωριστά – πώς δημιουργήθη-
κε αυτός ο χώρος; Ποιοι ήταν 
οι άνθρωποι που πίστεψαν, που 
αγωνίστηκαν, που ονειρεύτηκαν, 
που πρόσφεραν χρόνο, κόπο και 
χρήματα, ώστε εμείς σήμερα να 
μπορούμε να συναντιόμαστε εδώ 
σε κάτι δικό μας που το έφτιαξαν 
άλλοι; Αυτή η αίθουσα υπάρχει 
γιατί κάποτε κάποιοι άνθρωποι 
πίστεψαν βαθιά στην αξία της 
συλλογικής προσπάθειας. Δεν 
βολεύτηκαν, δεν αρκέστηκαν στα 
εύκολα, δεν έμειναν στη σκέψη, 
δεν κοίταξαν τη μικρή μας κοι-
νωνία μόνο μέσα από την αυλή 
τους. Έτρεξαν, ταλαιπωρήθηκαν, 
έβαλαν από το υστέρημά τους, 
ονειρεύτηκαν.
Σε όλους αυτούς οφείλουμε ευ-
γνωμοσύνη. Δεν θα σταθώ σε 
ονόματα, γιατί η μνήμη συχνά 
αδικεί. Ίσως μερικούς τους ξεχά-
σω. Θα ήταν, όμως, ασυγχώρητη 
αδικία αν και φέτος δεν μιλούσα-
με για τον άνθρωπο που συνέβα-
λε καθοριστικά στην ανέγερση 
αυτού του κτιρίου.
Μιλώ για τον Θεόδωρο Μερτικό-
πουλο. Τον άνθρωπο στον οποίο η 
«Αναγέννηση» αφιερώνει τη φετι-
νή της εκδήλωση… Αφιέρωμα για 
το οποίο της αξίζουν συγχαρητή-
ρια αφού έτσι, επιτέλους, επιτελεί-
ται έναν ανεξόφλητο χρέος.
Το όνομα του τιμώμενου, οι νεό-
τεροι ίσως δεν το έχουν καν ακου-
στά, η, ίσως, το γνωρίζουν από 
έναν κεντρικό δρόμο του χωριού 
με τον οποίο ευτυχώς η κοινότητα 
έχει φροντίσει, ως όφειλε, να τον 
τιμήσει δίνοντας το όνομα «Μερ-
τικόπουλος»,

Γι’ αυτό, πριν κόψουμε την πίτα, 

Παρότι η σταδιοδρομία του έφε-
ρε τον Θεόδωρο σε υψηλές θέσεις 
ευθύνης, αυτός δεν ξέχασε ποτέ 
τις ρίζες του. Αντίθετα, φρόντισε 
να αφήσει πίσω του έργο χειρο-
πιαστό, διαρκές, ουσιαστικό.
Χάρη στη δική του ανεκτίμητη 
συμβολή και τη χρηματοδότηση 
που εξασφάλισε από το Υπουρ-
γείο Οικονομικών, ως υπηρεσια-
κός υπουργός οικονομικών, ανε-
γέρθηκε το κτίριο που σήμερα 
στεγάζει τον Πολιτιστικό Σύλλο-
γο «Αναγέννηση».
Ένα κτίριο που δεν είναι απλώς 
πέτρες και τοίχοι. Είναι κύτταρο 
πολιτισμού, παιδείας και συλλο-
γικής ζωής. Απόδειξη – μια ακόμα 
απόδειξη - η όμορφη αποψινή 
μας εκδήλωση, όπου δεν βρίσκε-
ται μόνο η Αναγέννηση· βρίσκε-
ται και η Νεφέλη· βρίσκεται και 
η κοινότητα· βρίσκεται και η εκ-
κλησία. Η αίθουσα έγινε για να 
τη χαίρεται όλο το χωριό! Και τη 
χαιρόμαστε !
Προσφορά του συμπολίτη μας, 
όμως , δεν ήταν μόνο η αίθουσά 
μας . Ο ίδιος άφησε το στίγμα τού 
δωρητή και ευεργέτη και σε άλλα 
σημεία της περιοχής.
Αυτός είναι που βοήθησε παντοι-
οτρόπως να ανεγερθεί εκ νέου 
ο ναός Αγία Σωτήρα στο Κιάτο, 
όταν ο καταστρεπτικός σεισμός 
της Κεφαλλονιάς το 1953 έπληξε 
και την πόλη μας. 
Αυτός βοήθησε να γίνει το Α’ Γυ-
μνάσιο Κιάτου. 
Αυτός μπροστά και για… το Β’ 
Δημοτικό Σχολείο Κιάτου. 
Και δεν ήταν μόνο αυτός· Όλη η 
οικογένεια εμφορείτο από πνεύ-
μα ανιδιοτελούς προσφοράς· 
Μην ξεχνάμε ότι σε Μερτικοπου-
λέικη ιδιοκτησία δημιουργήθηκε 
το Μερτικοπούλειο.
 Οι αγαθοεργίες του, όμως , δεν 
σταματούν στο Διμηνιό και στο 
Κιάτο.
Το όνομά του είναι συνδεδεμένο, 
επίσης …
Με την επανοικοδόμηση της ιε-
ράς Μονής του Μεγάλου Σπηλαί-
ου μετά την καταστροφική πυρ-
καγιά του 1934. 
Με την αναμόρφωση της εκκλη-
σίας της Αγίας Ζώνης Κυψέλης.
Με τη δημιουργία υδραγωγεί-
ου, σχολείου και ναού στο χωριό 
Μερτικέικα

Ο Θεόδωρος Μερτικόπουλος 
εφοίτησε αρχικά στην Ιατρική 
και, μετά από δύο χρόνια, στη 
Νομική Σχολή του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, από την οποία και 
αποφοίτησε με άριστα.
Ως διοικητικό στέλεχος έφτασε 

n

Του Γιάννη Σώκου
Συγγραφέα - δημοσιογράφου 

επίτιμου Γ. Γραμματέα Ένωσης Συντακτών Επαρχιακού Τύπου

πριν μπούμε στο καθαρά γιορταστικό κλίμα, 
είναι σωστό να σταθούμε για λίγο στη μνήμη. 
Φίλες και φίλοι,
Σήμερα τιμούμε έναν άνθρωπο που δεν υπήρξε 
πολιτικός με τη στενή, κομματική έννοια του 
όρου. Υπήρξε, πάνω απ’ όλα, άνθρωπος του 
κράτους. Ένας δημόσιος λειτουργός που υπη-
ρέτησε τη διοίκηση με συνέπεια, γνώση και 

ήθος.
Γεννήθηκε στο Κιάτο. Η μητέρα του ήταν από 
το χωριό μας, αδελφή των πανωδιμηνιωτών 
Γιάννη και Δημήτρη Παπαδόπουλου, η οποία 
είχε φέρει στον κόσμο δύο ακόμα παιδιά: την 
Ελένη και τον Παναγή, επίσης επιφανή Κορίν-
θιο, που διετέλεσε πρόεδρος του Συμβουλίου 
Επικρατείας. 
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στην υψηλότερη βαθμίδα της δημοσι-
ουπαλληλικής ιεραρχίας, υπηρετώντας 
ως Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου 
Οικονομικών, αλλά και δύο φορές ως Γε-
νικός Γραμματέας του υπουργείου 
Διετέλεσε και ανώτατο πολιτικό στέλε-
χος με ευρεία αναγνώριση. Ο Ελευθέριος 
Βενιζέλος τον είχε περιβάλει με ιδιαίτερη 
εκτίμηση, αυτός , όμως, ήταν υπεράνω 
πολιτικών κομμάτων. Γι’ αυτό όλες οι 
κυβερνήσεις τον αντιμετώπιζαν ως πρό-
σωπο κύρους και ως πραγματικό εθνικό 
κεφάλαιο. Στη μεταπολεμική περίοδο 
κλήθηκε επανειλημμένως –τρεις φορές 
συνολικά– να αναλάβει το Υπουργείο Οι-
κονομικών, προσφέροντας τις πολύτιμες 
γνώσεις του σε υπηρεσιακές κυβερνήσεις 
κατά τα έτη 1952, 1958 και 1961.
Διετέλεσε, μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Ευαγγελισμού, μέλος διοι-
κήσεως πολλών κοινωνικών ιδρυμάτων 
και έδρασε επί μακρόν στο έργο των 
Συλλόγων «Ανάπλασις» και «Ελληνικόν 
Φως».
Η Πολιτεία, αναγνωρίζοντας τη συμβο-
λή του, τον τίμησε με ανώτατα παράσημα 
και σημαντικές διακρίσεις. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας 
του εισηγήθηκε νόμους και διατάγμα-
τα, τα οποία μέχρι σήμερα αποτελούν 
θεμέλιο της οικονομικής πολιτικής του 
κράτους. Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγο-
νός ότι, με κόπο και προσωπικές θυσίες, 
υπήρξε ο ιδρυτής της υπηρεσίας των φο-
ρολογικών δικαστηρίων.
Τα δημοσιεύματα και οι μαρτυρίες της 
εποχής τον αναφέρουν ως τεχνοκράτη με 
πνευματική ευαισθησία. Έναν άνθρωπο 
που κατόρθωσε να συνδυάσει τη διοικη-
τική γνώση με την πίστη, χωρίς σύγκρου-
ση, χωρίς επίδειξη.
Ανήκε σε εκείνη τη γενιά των κρατικών 
λειτουργών που πίστευαν ότι το δημόσιο 
αξίωμα δεν είναι προνόμιο, αλλά υποχρέ-
ωση. Ότι το κράτος δεν είναι μηχανισμός, 
αλλά κοινό σπίτι. Και αυτή την αντίληψη 
την υπηρέτησε σε όλη του τη διαδρομή.
Η παρουσία του στο υπουργείο άφησε 
εποχή. 
Ένας εφοριακός έλεγε ότι οι ασχολού-
μενοι με τα οικονομικά της χώρας , τότε, 
μιλούσαν για «Εποχή Μερτικόπουλου», 
ενώ ένας ανώτερος υπάλληλος είπε ότι 
το προσωνύμιό ήταν «Ο Κύριος Γενικός» 
που εκφωνούνταν με σεβασμό, καθώς 
όλοι τον σεβόντουσαν εκεί στο Μέγαρο 
της Καραγεώργη Σερβίας 10 , νομίζω.

Ο Θεόδωρος Μερτικόπουλος, η Θο-
δωράκης, όπως τον προσφωνούσαν οι 
δικοί του άνθρωποι ήταν δίκαιος, αλλά 
αυστηρός, ήρεμος, ανεξίκακος , ευγενι-
κός, μειλίχιος, ευπροσήγορος, ταπεινός , 
ακούραστος, υπηρεσιακός και ιδιαίτερα 
προσεκτικός. Δεν υπέγραφε ποτέ έγγρα-
φο χωρίς να το διαβάσει προσεκτικά και 
χωρίς να ζυγίσει την κάθε του λέξη... Κά-
ποτε είχαν παραλείψει από τον κατάλογο 
των προακτέων τα ονόματα τριών πραγ-
ματικά καλών υπαλλήλων. Του πήγαν να 
υπογράψει το έγγραφο, το διάβασε προ-
σεκτικά και τους το επέστρεψε λέγοντας: 
«φέρτε το μια άλλη ώρα να το υπογρά-
ψω, γιατί τώρα είμαι απασχολημένος». 
Και ενώ έβγαιναν από το γραφείο του 
πρόσθεσε: «Ελέγξτε πάλι τα ονόματα». 
Αυτό επανελήφθη πολλές φορές και κάθε 
φορά που επέστρεφε το έγγραφο ανυπό-
γραφο, πρόσθετε στερεότυπα: . «Ελέγξτε 
πάλι τα ονόματα» Στο τέλος κάποιος που 
κατάλαβε την αιτία τους είπε: «Αν δεν 
βάλετε τα ονόματα των τριών υπαλλή-
λων που παραλείψατε, δεν πρόκειται να 
το υπογράψει». Μπήκαν τα ονόματα, ο 
Θεόδωρος Μερδικόπουλος ξαναδιάβα-
σε το έγγραφο και χωρίς να πει λέξη το 
υπέγραψε.

Πέρα όμως από τον διοικητικό και πολι-
τικό του ρόλο, ο Θεόδωρος Μερτικόπου-
λος υπήρξε και άνθρωπος βαθιά πνευμα-
τικός και βαθιά θρησκευόμενους. 
Η μητέρα μου, πρώτη του εξαδέλφη, τον 
ήξερε καλά και θυμάμαι που μου είχε πει 
ότι κάθε πρωί πριν πάει στο Υπουργείο 
περνούσε από την εκκλησία της γειτο-

νιάς του για να κάνει τον σταυρό του και 
ν’ ανάψει κερί. Αγαπημένος του Ναός το 
εκκλησάκι του Αμαλιείου της οδού Στη-
σιχόρου. Δεν απουσίαζε ποτέ από την Θ. 
λειτουργία και εγνώριζε από στήθους όχι 
μόνον όλη την λειτουργία, αλλά και με-
γάλο τμήμα της Υμνολογίας της Εκκλη-
σίας μας.
Δεν είναι τυχαίο ότι, κατά την εκδημία 
του, στις 10 Νοεμβρίου 1981 στον Άγιο 
Διονύσιο τον Αρεοπαγίτη, τον αποχαι-
ρέτησαν με λόγια σεβασμού κορυφαίοι 
ιεράρχες της Εκκλησίας. Ανάμεσά τους 
και ο Μητροπολίτης Δημητριάδος, μετέ-
πειτα Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος, Χριστόδουλος, όπου, κατά την 
εκφώνηση του επικηδείου, μεταξύ άλλων 
, είπε:
«Θα ήταν πολύ δύσκολο να επιχειρήσω 
τόσο πρόχειρα να σκιαγραφήσω την πο-
λυεδρική και πολυτάλαντη προσωπικό-
τητά του, έστω και αν είχα τη τύχη να τον 
γνωρίζω επί πολλά έτη. 
Τέτοιες σπάνιες προσωπικότητες αξιώ-
νουν ενδελεχή μελέτη και πολλύπλευ-
ρη έρευνα. Άνθρωποι σαν τον Θεόδωρο 
Μερτικόπουλο, στέκονται πρότυπα ζωής 
και ορόσημα για τους συνανθρώπους 
του. Αν ήθελα σε τρία μόνο σημεία του 
χαρακτήρα του να περιοριστώ, θα έλεγα 
πως ο Θεόδωρος Μερτικόπουλος υπήρξε 
άνθρωπος πίστεως, άνθρωπος ευλάβειας, 
έντιμος άνθρωπος».
Εδώ να σας πω κάτι άσχετο , αλλά σχε-
τικό με το χωριό μας: ο Αρχιεπίσκοπος 
είχε κάποτε αναφέρει ότι, στα παιδικά 
του χρόνια, παραθέριζε στο Άνω Διμηνιό. 
Έτσι ώς πληροφορία. Συνεχίζω…

Ένας άλλος ιεράρχης , ο Μητροπολίτης 
Νικαίας Γεώργιος σε άρθρο του είχε γρά-
ψει:
«Κύριο γνώρισμα του Θεόδωρου Μερτι-
κόπουλου υπήρξε η έμφυτη διάθεσή του 
να διευκολύνει τα καλά έργα. Οι διευκο-
λύνσεις που προσέφερε σε κοινωφελείς 
σκοπούς είναι αναρίθμητες. Και χωρίς κα-
μία υπερβολή, μπορούν να ειπωθούν πως 
σώθηκαν πολλοί άνθρωποι που κατέ-
φευγαν στο γραφείο του, προσπαθώντας 
να ξεφύγουν από οδυνηρές περιπέτειες, 
στις οποίες συχνά είχαν οδηγηθεί άδικα, 
εξαιτίας εμπλοκών τους σε δυσνόητες και 
ασαφείς νομικές διατάξεις».
Ήταν τόσο κοντά στην εκκλησία που κά-
ποτε ο Μητροπολίτης Μεγάρων και Σα-
λαμίνος Βαρθολομαίος, τόλμησε, όπως 
είπε ο ίδιος να τον ρωτήσει: 
«Γιατί, κύριε Μερτικόπουλε, δεν εγίνα-
τε κληρικός, αφού τόσο πολύ σας έλκει 
η Λειτουργική ζωή;» Η απάντησε που 
πήρε ήταν χαρακτηριστική του ανθρώ-
που:. «Δεν ήμουν άξιος για μια τέτοια 
τιμή. Ευγνωμονώ όμως τον Κύριό μου 
που μου επιτρέπει να εισέρχομαι στον 
ναό Του και να Τον λατρεύω, έστω και 
έξω από το Άγιο Θυσιαστήριο».
Και τώρα, ίσως, κάποιοι μου πείτε: « Για-
τί τόσο λιβάνισμα; Γιατί τόσα πολλά με 
τους παπάδες;»
Σας απαντώ ευθαρσώς . Γιατί αν ο Μερτι-
κόπουλος δεν ήταν άνθρωπος της εκκλη-
σίας, δεν θα υπήρχε τούτη η αίθουσα και 
όλα εκείνα που βοήθησε για να γίνουν.
Φίλες και φίλοι,
η Ελλάδα στάθηκε όρθια πολλές φορές 
χάρη στους ευεργέτες της. Σε εκείνους 
που πρόσφεραν - με όποιο τρόπο - όχι για 
να φανούν, αλλά γιατί πίστευαν ότι έτσι 
οφείλουν.
Η ευεργεσία δεν μετριέται σε ποσά. Με-
τριέται σε προσφορά. Στο αν αφήνεις 
πίσω σου κάτι που συνεχίζει να ζει.
Αυτό έκανε ο Θεόδωρος Μερτικόπουλος. 
Άφησε πίσω του έργο που μιλά σιωπηλά, 
αλλά σταθερά.
Κάθε εκδήλωση που γίνεται εδώ, κάθε 
παιδική φωνή που ακούγεται σε αυτή 
την αίθουσα, είναι μια μικρή συνέχεια της 
προσφοράς του.
Γιατί οι αληθινοί ευεργέτες δεν ζητούν τι-
μές. Αφήνουν τις πράξεις τους να μιλούν.
Και όσο στο Άνω Διμηνιό θα υπάρχει 
αυτός ο χώρος, η μνήμη του Θεόδωρου 
Μερτικόπουλου, θα παραμένει παρούσα 
– ήρεμη, διακριτική, αλλά ουσιαστική.
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Όταν ο Παπαδιαμάντης «συνομιλεί» με τον 
Ντοστογιέφσκι
Υπάρχουν στιγμές στην ιστορία της λογοτεχνίας 
όπου η σύγκλιση δύο μεγάλων πνευμάτων δη-
μιουργεί κάτι πολύ μεγαλύτερο από το άθροισμα 
των μερών τους. Η νέα έκδοση του εμβληματι-
κού έργου «Το Έγκλημα και η Τιμωρία» από τις 
Εκδόσεις Historia δεν είναι απλώς μια επανακυ-
κλοφορία ενός κλασικού τίτλου· είναι η αναβίωση 
ενός μοναδικού πολιτισμικού τεκμηρίου, καθώς 
φέρει την υπογραφή του Αλέξανδρου Παπαδια-
μάντη στη μετάφραση.
Η ιστορία του Ρασκόλνικωφ, του φοιτητή που 
βυθίζεται στο σκοτάδι μιας αποτρόπαιης πράξης 
πιστεύοντας πως ανήκει στους «εκλεκτούς» που 
βρίσκονται πάνω από τον νόμο, παραμένει μια 
από τις πιο συγκλονιστικές μελέτες της ανθρώ-
πινης ψυχής. Ο Ντοστογιέφσκι, ως ο απόλυτος 
ανατόμος του εσωτερικού κόσμου, παρακολου-
θεί την πορεία του ήρωά του από την ύβρη στην 
ενοχή και, τελικά, στην αναζήτηση της λύτρωσης. 
Όμως, στην παρούσα έκδοση, το κείμενο αποκτά 
μια επιπλέον διάσταση μέσω της παπαδιαμαντι-
κής γλώσσας.

Ένα ιστορικό οδοιπορικό
Το μεταφραστικό αυτό εγχείρημα έχει τη δική 
του συναρπαστική ιστορία. Ξεκίνησε το 1889 ως 
πρωτοβουλία της εφημερίδας «Εφημερίς». Ο 
Παπαδιαμάντης, εργαζόμενος πυρετωδώς, πα-

ρέδωσε το έργο σε 106 συνέχειες-επιφυλλίδες, 
συστήνοντας για πρώτη φορά στο ελληνικό κοινό 
τον Ρώσο κλασικό. Είναι εντυπωσιακό ότι αυτή η 
μνημειώδης εργασία παρέμενε ανώνυμη για δε-
καετίες και χρειάστηκε να περάσει ένας αιώνας 
μέχρι να εκδοθεί σε μορφή βιβλίου το 1992.
Η έκδοση των Εκδόσεων Historia έρχεται να κα-
λύψει ένα μεγάλο κενό, καθώς η προηγούμενη 
έκδοση του ‘92 είχε εξαντληθεί προ πολλού. Το 
κείμενο παρουσιάζεται πλέον πλήρες και φιλο-
λογικά τεκμηριωμένο, υπό την επιμέλεια του 
Κωνσταντίνου Κούκουνα.

Η αξία της έκδοσης
Πέρα από την κύρια αφήγηση, ο αναγνώστης θα 
βρει έναν πολύτιμο πρόλογο: την παρουσίαση που 
έγραψε το 1889 ο Εμμανουήλ Ροΐδης, προσδίδο-
ντας στο βιβλίο τον χαρακτήρα μιας ολοκληρωμέ-
νης ιστορικής και γραμματολογικής μελέτης.
Σε μια εποχή που η ταχύτητα συχνά θυσιάζει την 
ποιότητα, τέτοιες εκδόσεις μάς θυμίζουν το βάρος 
της λέξης και τη σημασία της πνευματικής κληρο-
νομιάς. Η συνάντηση της ρωσικής ενδοσκόπη-
σης με την ελληνική πνευματικότητα, όπως την 
απέδωσε ο «άγιος των ελληνικών γραμμάτων», 
καθιστά το βιβλίο αυτό απαραίτητο για κάθε βιβλι-
οθήκη.
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ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ:

Συγκροτήθηκε το νέο Δ.Σ.
Με στόχο την ανανέωση και τη συνέχιση της δραστηριότητάς του, 
ο Ορειβατικός Σύλλογος προχώρησε στη συγκρότηση του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα, μετά τις αρχαιρεσίες της 28ης 
Ιανουαρίου 2026. Κατόπιν πρόσκλησης του νεοεκλεγέντος Προ-
έδρου, κ. Παναγιώτη Αθ. Νικολοπούλου, τα μέλη συνεδρίασαν 
ομόφωνα στις 30 Ιανουαρίου για την κατανομή των αξιωμάτων.
Στη θέση του Αντιπροέδρου εξελέγη ο Νικόλαος Καραχοντζίτης, 
ενώ τη γενική γραμματεία ανέλαβε η Ιωάννα Πατάπη και το 
ταμείο η Ειρήνη Μήτσου. Το νέο σχήμα δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα 
στο αθλητικό κομμάτι, με τη Δήμητρα Σαρίκα να αναλαμβάνει 
Έφορος ορειβασίας και υπεύθυνη Αθλητικής Ακεραιότητας, ενώ 
ο Εμμανουήλ Λιόντος ορίστηκε Έφορος καταφυγίου και υπεύθυ-
νος ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Η παρουσία του αναρριχητή 
Πέτρου Πετρόπουλου ως εκπροσώπου των αθλητών στη συ-
νεδρίαση, υπογραμμίζει τη σύνδεση της διοίκησης με το αγωνι-
στικό δυναμικό. Με πλήρη στελέχωση και σε κλίμα ενότητας, ο 
σύλλογος ξεκινά τη νέα του θητεία με το βλέμμα στις κορυφές.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ:

Νέα Πρόεδρος η Δήμητρα 
Τσεπεντζή
Σε κλίμα συγκίνησης και προοπτικής πραγματοποιήθηκε η 
εκλογοαπαλογιστική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας Κορινθίων 
Συγγραφέων (Ε.Κ.Σ.) στη Στέγη της. Η εκδήλωση ξεκίνησε με την 
παραδοσιακή κοπή της πίτας, αναδεικνύοντας τυχερό τον συγ-
γραφέα Κυριάκο Δοσαρά, ενώ ακολούθησε ο απολογισμός και ο 
αποχαιρετισμός του απερχόμενου Προέδρου, κ. Γιάννη Μπάρτζη.
Η επόμενη ημέρα για την Εταιρεία φέρει τη σφραγίδα της Δήμη-
τρας Τσεπεντζή, η οποία εξελέγη Πρόεδρος του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου για την επόμενη τριετία. Το νέο σχήμα, που συγκρο-
τήθηκε σε σώμα στις 24 Ιανουαρίου, πλαισιώνεται από τον Αντι-
πρόεδρο Ιωάννη Βιώνη, τον Γενικό Γραμματέα Γεώργιο Δρίτσα 
και την Ταμία Μαργαρίτα Σταυροπούλου. Παράλληλα, η νέα 
Ελεγκτική Επιτροπή θα λειτουργεί υπό την προεδρία της Ευανθί-
ας Κουβακλή Νάνου. Το νέο Δ.Σ. δεσμεύτηκε να εξαντλήσει κάθε 
προσπάθεια για την ανάδειξη του έργου των Κορινθίων δημιουρ-
γών και την επίτευξη των καταστατικών σκοπών της «Ε.Κ.Σ.», 
συνεχίζοντας μια παράδοση ετών στον χώρο των γραμμάτων.



ΔΕΥΤΕΡΑ 02 Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι ΟΥ 2026 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη20 Εκδηλώσεις

Σ
την κατάμεστη αίθου-
σα «Άγιος Χρυσόστομος 
Σμύρνης» του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου στην 

Ιωνία Κορίνθου, η Μικρασιατική 
Στέγη πραγματοποίησε το απόγευ-
μα του Σαββάτου, 31 Ιανουαρίου 
2026, την καθιερωμένη εκδήλωση 
για την κοπή της βασιλόπιτάς της. Η 
εκδήλωση, πέρα από τον εορταστι-
κό της χαρακτήρα, αποτέλεσε μια 
ουσιαστική αναφορά στην ιστορική 
μνήμη, αλλά και ένα βήμα διεκδί-
κησης για τη στέγαση των κειμηλί-
ων του συλλόγου.
Την εκδήλωση άνοιξε η Πρόεδρος 
του Δ.Σ., Βασιλική Ευστρατιάδου-
Δημητροπούλου, η οποία στον 
χαιρετισμό της δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί με συγκίνηση στην πρό-
σφατη τραγική απώλεια δώδεκα 
συνανθρώπων μας, δίνοντας έναν 
τόνο περισυλλογής στην έναρξη 
της βραδιάς.
Ιδιαίτερη τιμή για τον σύλλογο απο-
τέλεσε η παρουσία του Σεβασμιω-
τάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. 
Παύλου, ο οποίος ευλόγησε την 
πίτα. Στον εμπνευσμένο λόγο του, ο 
Ποιμενάρχης εξήρε την προσφορά 
της Στέγης στη διατήρηση των πα-
ραδόσεων και ευχήθηκε σύντομα 
ο σύλλογος να αποκτήσει τον δικό 
του, ιδιόκτητο χώρο.
Το πρόγραμμα είχε έντονο πολιτι-
στικό αποτύπωμα, με τη χορωδία 

ενηλίκων υπό τη διεύθυνση του 
Κωνσταντίνου Ρουμπέκα να απο-
δίδει ύμνους και τραγούδια από τις 
αλησμόνητες πατρίδες. Παράλλη-
λα, η εκδήλωση συνδυάστηκε με 
τον εορτασμό των Τριών Ιεραρχών. 
Εξαιρετικό ενδιαφέρον παρουσία-
σε η ανάγνωση αποσπασμάτων πα-
νηγυρικής ομιλίας του εθνο-ιερο-
μάρτυρα Χρυσοστόμου Σμύρνης, 
το κείμενο της οποίας ανακάλυψε 
το μέλος του Δ.Σ. Ελένη Μωραΐτη 
σε παλαιοπωλείο της Αθήνας, μέσα 
σε τεύχη του ιστορικού περιοδικού 
«Ιερός Πολύκαρπος».
Κεντρικό σημείο της βραδιάς ήταν 
η παρουσίαση του νέου ημερολο-
γίου της Στέγης, αφιερωμένου στη 
Σμύρνη, από τη φιλόλογο Άννα 
Παραδείση. Η παρουσία εκπροσώ-
πων της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
όπως του Δημάρχου Κορινθίων 
Νίκου Σταυρέλη και των Αντιπε-
ριφερειαρχών Αν. Γκιόλη και Αθ. 
Κόρκα, έβγαλε ειδήσεις, καθώς 
αναφέρθηκαν στην επικείμενη 
υλοποίηση του χρόνιου αιτήματος 
για έναν αντάξιο χώρο στέγασης 
των κειμηλίων που έχουν διασω-
θεί.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη 
διανομή παραδοσιακών γλυκών 
(«ισλί») που παρασκεύασαν οι κυ-
ρίες του συλλόγου, αφήνοντας μια 
γεύση παράδοσης και ελπίδας για 
το δημιουργικό έτος που ξεκινά.

Ετήσιος Χορός της Μικρασιατικής 
Στέγης Κορίνθου
Συνέχεια στις πολιτιστικές της δράσεις δίνει η Μικρασιατική Στέγη 
Κορίνθου, προσκαλώντας μέλη και φίλους στον Ετήσιο Χορό της, 
την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026. Η εκδήλωση θα ξεκινήσει στις 
13:00 στην αίθουσα «Moments» (πρώην Μαντάς), στο 4ο χλμ. Π.Ε.Ο. 
Κορίνθου-Άργους.
Το αυθεντικό μικρασιάτικο γλέντι θα πλαισιώσει η παραδοσιακή 
ορχήστρα του Θοδωρή Δούρου (κλαρίνο), με τους Δημήτρη Περ-
ρή (λαούτο-τραγούδι), Παναγιώτη Κοτσώνη (βιολί) και Παναγιώτη 
Κωνσταντέλο (κρουστά).
Η τιμή εισόδου είναι 25€ ανά άτομο. Για κρατήσεις, οι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 6946 121898 (Ιπποκρά-
της) και 6972 723332 (Μαρίνα).

Μικρασιατική Στέγη Κορίνθου: Μνήμη και 
δεσμεύσεις για το μέλλον

Η Πέγκυ Ζήνα στο Βραχάτι
Ο Δήμος Βέλου-Βόχας ανεβάζει τον πήχη της διασκέδασης για το φετινό Καρναβάλι 2026. Σε 
μια κίνηση που αναμένεται να προσελκύσει πλήθος κόσμου από όλη την Κορινθία, η δημοφιλής 
ερμηνεύτρια Πέγκυ Ζήνα θα εμφανιστεί live στην Παραλία Βραχατίου.
Η μεγάλη συναυλία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου στις 19:30 , αποτελώντας 
την κορυφαία στιγμή των καρναβαλικών δρώμενων του Δήμου. Η επιλογή της παραλίας ως ση-
μείο συνάντησης υπόσχεται μια ατμοσφαιρική βραδιά, συνδυάζοντας το κέφι των ημερών με τις 
μεγάλες επιτυχίες της αγαπημένης καλλιτέχνιδας.


